

ASTROLOGIJA I NOVO DOBA

Dragan Mirković

Sažeta i adaptirana verzija

SADRŽAJ

1. Astrologija: korijeni i širenje kroz istoriju	3
2. Činjenice o astrologiji	15
3. Astrološka terminologija	26
4. Povezanost astrologije i okultizma	43
5. Upoređivanje astrologa i Božjih proroka	56
6. Astrologija i Novo doba (New Age)	67
7. Posledice bavljenja astrologijom i zaključci	76

1. Astrologija: korijeni i širenje kroz istoriju

Oduvijek je ljude interesovala budućnost. Dokaz tome je strahovito veliki broj proroka i sistema proricanja budućnosti. Enormno veliki broj časopisa, knjiga, radio i TV emisija, kao i web stranica, govori o gatanju i astrologiji. Većina predsjednika država, muzičara, glumaca, i svih ostalih popularnih ličnosti, ima astrologe za svoje savjetnike. Dakle, sve velike odluke, svjetski događaji odvijaju se kao rezultat upravljanja ovih ljudi. Tako astrologija danas poprima status najpopularnije zastupljene ideje među običnim, ali i obrazovanim građanstvom.

Astrologija je našla svoje pobornike i u nauci. Mnogi psiholozi, psihijatri, nekadašnji eminentni fizičari poput Keplera, Tiho Brahea, Njutna, pa čak i mnogi ljekari smatrali su, a i danas smatraju astrologiju prirodnom i naučnom realnošću.

Kuda vodi astrologija? Šta je prava istina o njoj? Da li je ona stvarnost ili iluzija? Da li je dobro baviti se njom ili ne, i zašto? Koje rezultate u stvarnosti ona donosi?

Na ova i mnoga druga pitanja potražićemo odgovore na analitički način da bismo došli do **istine o astrologiji**, kao i o većini drugih načina proricanja sudbine, koji su skoro svi do jednog bazirani na sličnim tehnikama. Za razliku od većine popularno zabavnog iznošenja o ovoj temi, bavićemo se naučno kritičkim pristupom i daje nam jedno objektivno razumijevanje astrologije kakva ona u stvari jeste, a ne kakvom je mi zamišljamo.

U traganju za realnim odgovorima o astrologiji, moraćemo da odemo do njenih izvora, začetaka, da bismo vidjeli njene korijene. Analiziraćemo njene osnovne postavke i ući u njenu srž. Vidjećemo i posledice bavljenja astrologijom. Ono što nas interesuje jesu činjenice da bismo saznali pravu istinu. U tu svrhu koristićemo razne izvore, a prije svega istorijske i arheološke, koji će

nam rasvijetliti poreklo ove drevne tradicionalne nauke i **religije** koja je sada popularna više nego ikada. Naravno, vidjećemo i šta njeni vrhunski stručnjaci i zastupnici tvrde o njoj. Oni će nam dati inače teško dostupne informacije.

U istorijskom pristupu pomoći će nam i jedan od najstarijih i najoriginalnije sačuvanih izvora – Biblija. Prije svega zato što ona ima važne tekstove koji spominju astrologiju i njene elemente. Međutim, ona iznosi i kriterijume božanskih otkrivenja, koje ćemo uporediti sa astrologijom. Pošto danas mnogi astrolozi spominju ovu drevnu knjigu mudrosti i znanja, vidjećemo i u kakvom su odnosu ove dvije kategorije. Iz svega toga moći ćemo da izvučemo svestrane i ispravne zaključke kako uopšte, tako i za sebe lično da bismo bili u stanju i da zauzmemo ispravne stavove.

Ono što je takođe važno je i razumijevanje *pravih ciljeva astrologije, njenog izvora i ponuda* za budućnost čovječanstva. Iako ona može izgledati samo kao zabava za znatiželjne, vidjećemo sveobuhvatne planove njenih pobornika za čitavo čovječanstvo! Vidjećemo *njeno mjesto u cjelokupnom mozaiku Novog doba i Novog svjetskog poretka*, sistema koji treba da obuhvate cijeli svijet. Samim tim lakše ćemo moći da razumijemo i vrednujemo njen doprinos čovječanstvu.

Poreklo astrologije

Odakle astrologija, u stvari, vodi poreklo? Ima li ona jedinstveni početak i suštinu, ili je to nepovezano mnoštvo različitih učenja i ideja raznih naroda i njihovih autora?

U astrologiji svi pravci različitih naroda imaju identičnu suštinu, a često i sličnu terminologiju. Ogromne sličnosti svih tih pravaca upućuju nas na zajedničko poreklo. Osim toga, njihovo priznavanje jedni drugih, u najvećem broju slučajeva, takođe puno govori. Svi oni tvrde da svaki pravac i svako znanje je samo dio ukupnog kosmičkog znanja. Jasno je da je astrologija u cijelom svijetu jedinstvenog porekla i izvora. Suština je ista, različiti su samo

termini i načini proračuna.

Većina astroloških pravaca ima veze s astrologijom Egipta, kao i svih ostalih naprednih drevnih civilizacija, kao što su Maje, Asteci, Inke, itd. Na svim reljefima i arheološkim ostacima vidi se jedno univerzalno vjerovanje u boga Sunca, i njegovu vlast nad planetama. Skoro sve napredne civilizacije bavile su se i astronomskim posmatranjima. A ta saznanja služila su astrolozima – u svrhu vladavine.

Istorijski, prema nalazima arheologije i istorije starih civilizacija, najstariji narodi čovječanstva bili su drevni Sumeri. Od njih potiče nauka, arhitektura, medicina, filozofija, pravo, zakonodavstvo i sve ostalo što sačinjava osnove današnje civilizacije. Zato bi trebalo da tražimo eventualne začetke i astrologije upravo kod drevnih Sumera, utemeljivača civilizacija i svih znanja čovječanstva.

Arheološke iskopine sa Bliskog Istoka donose na svjetlo saznanja da su oni prvi bili prožeti mistikom, astrologijom, magijom, kao i vjerovanjem u božanstva i demone. Od njih su kasnije sva saznanja prenošena u Asiriju, Elam, Vavilon, Egipat, Grčku, a ujedno i dalekoistočnim narodima, tako da se vide sličnosti u mnogim tumačenjima i shvatanjima svijeta. Pošto arheologija ima ozbiljnih problema sa određivanjem apsolutne hronologije za pojedine periode i zemlje, moraćemo da se oslonimo na najstariji i najprecizniji hronološki izveštaj o nastanku Sumera, kao i cjelokupnog čovječanstva – Bibliju.

U 1. Mojsijevoj knjizi, 10. poglavlje, od 8-11. stiha nalazimo izveštaj o *prvom zidanju najstarijih gradova sumerske civilizacije* čija imena je arheologija dešifrovala pomoću klinastih zapisa:

„Hušu se rodio Nimrod. On je postao prvi moćnik na zemlji. Bio je moćan lovac koji se protivio Gospodu. Zato se kaže: ‘Baš kao Nimrod, moćan lovac koji se protivio Gospodu.’ On je najpre kraljevao nad Vavilonom, Erehom, Akadom i Halnom, u zemlji Senar. Iz te zemlje otišao je u Asiriju i izgradio Ninivu, Rehobot,

Halah.“

Ovdje vidimo da je osnivač Vavilona bio Nimrod, prvi monarh, najveći graditelj i vojskovođa. Prema prethodno navedenim podacima da obožavanje demona, magijska praksa i osnivanje astrologije potiče iz Vavilona, jasno je da iza svega stoji ovaj izuzetno sposoban čovjek čije ime postaje ovjekovječeno u cjelokupnoj historiji kako Mesopotamije, tako i cijelog svijeta. O njemu su zapisane brojne legende pod raznim imenima, ali se detaljnim analizama jasno uočava da je to jedna te ista ličnost. Bio je to **Nimrod**, prvi kralj i graditelj drevnih mesopotamskih, ili sumerskih gradova Uruka, Akada, Kalnea ili Nipura, Ninive i Halaha, sadašnjeg Nimroda.

O njemu kažu antički historičari Trogus Pompeius i Diodorus Sikulus:

„U Ninivi je bio slavljen kao bog Ninus, bog rata, lova i ratnika. Njegova smrt je kasnije imitirana u misterijama Asirije, Vavilona, Egipta, Grčke, Rima i američkih Indijanaca.“

Njegovo egipatsko ime bilo je Oziris, „*rimsko Mars (što znači ‘pobunjenik’), anglosaksonsko Zernebodus (‘sjeme proroka Huša’), vavilonsko Merodah (‘biti hrabar, buntovan’), Moloh i Tamuz, feničansko Bahus, asirsko Herkules, grčko Dionisus, hindusko Krišna, meksičko Kvecalkoatl i u svim starim i novim magijskim kultovima Pan.*“

Dakle, sve fotokopije Nimroda. Iz raznih historijskih izvještaja saznajemo da je **Nimrod, pod imenom Ninus, prvi osnovao astrologiju, kao i kult obožavanja sunca.** Na jednoj tablici sa klinastim pismom u Ninivi pronađen je natpis da je Ninus graditelj Ninive. Iz Biblije smo saznali da je Nimrod njen graditelj. Time definitivno nalazimo da je **Nimrod – Ninus osnivač sumerskih civilizacija, kao i cjelokupnog njihovog vjerovanja, cjelokupnog vavilonskog sistema.**

Kako je ovaj jedan čovjek uspio da zarazi cio svijet svojim idejama i religijom? U knjizi Postanja 11. glava nalazimo opis

prvog pokušaja centralizacije svjetskog religijsko-političkog sistema pod Nimrodom, sa glavnim gradom i kulom kao simbolom dostignuća i moći. Prema biblijskoj hronologiji, opisani događaji zbili su oko 2228. godine prije n.e. Vavilonska kula je bila zamišljena sa vjerskim ciljem – dosezanje do Boga, ljudskim djelima.

Međutim, Gospod nije dopustio, da se ljudi proglašavaju bogovima, kao što je Nimrod pokušao, i „*Babel*“ (na hebrejskom „vrata božja“) je pretvorio u „*Babal*“ (na hebrejskom „zbrka“, jer im je tom prilikom Bog „*promiješao*“ („*balal*“) jezike i „*Gospod ih je rasijao po svoj zemlji*“. Time je stari Vavilon postao pojam i sinonim **zbrke** ljudskih pokušaja dosezanja Boga svojim djelima. U stvari tu je i udaren temelj svih antičkih religija u kojima je osnovni princip spasenja – *opravdanje djelima*, sistem *zasluživanja spasenja*.

Evo šta poznati historičar Josif Flavije, u svojim „Kompletnim Djelima“ kaže o Nimrodu:

*„On je bio unuk, Hama, sina Noja, hrabar čovjek, i velike snage u rukama. On ih (ljude) je naveo da ne pripisuju Bogu, to što su oni bili srećni, kao da je to kroz Njega, već da vjeruju da je njihova sreća rezultat njihove hrabrosti. On je postepeno promijenio svoju vladavinu u **tiraniju**, ne videći drugi način da odvrati ljude od straha Božjeg, osim time što će ih dovesti u stalnu zavisnost od njegove sopstvene sile. On je takođe govorio da će se osvetiti Bogu, ukoliko ponovo odluči da uništi svijet (potopom), i zato će on sagraditi kulu previsoku da bi je vode dostigle! I time će se sam osvetiti Bogu što je uništio njegove pretke.“*

To je bio duh Nimroda koji ga je vodio u osnivanju pokreta za borbu protiv nebeskog Boga – okultizam i astrologiju. Isti duh nasleđuju i oni koji se nalaze na vrhu hijerarhijske ljestvice okultnih redova – žed za vlašću, moći i izjednačavanju s Bogom.

Da bismo razumjeli pozadinu astrologije, moramo da upoznamo još jedan vrlo važan temelj kako astrologije, tako i čitavog okultizma. Usko povezan kult uz Nimroda, kao utelovljenja boga

Sunca, povezan je kult boginje plodnosti, koji potiče od njegove žene Semiramide. Zajedno sa Nimrodom razvila je kult magije, usko povezan sa sveštenstvom zavjetovanim celibatom (neženstvom). Ti redovi su bili

„...vjerski plašt radi skrivanja preljube, bluda, homoseksualnosti, sodomije (opštenja sa životinjama) i lezbejstva. Odatle upravo i vodi poreklo rimo-katolički celibat. To je prikazivalo sveštenike odvojenim i svetim. Kao i danas – oni su vjerovali da je sakrament (sveta tajna) svetih redova (celibata) veći nego sakrament braka (stavljajući satansku tradiciju iznad Božjih uredbi). Monahinje su bile hramske prostitutke, služeći sveštenicima – upravo kao i danas. Onda su one nazivane djevicama vestalkama. Danas su one nazvane ‘Nevjesta Hristova’.”¹

U svrhu praćenja svih događaja i tajni svojih sledbenika izmislila je i organizovala ispovijest. Ljudi su ih se bojali da ne bi na njih bacili crnu magiju. Time je sveštenstvo dobilo uvid u sve što rade njeni podanici, kao i vlast da opraštaju grijehе.

Ona postaje primarna ličnost posebno posle smrti Nimroda, o kojoj piše antički istoričar Majmonid, nazvavši ga Tamuz. Pošto je Nimrod-Tamuz ubijen, Semiramida je njega proglasila bogom sunca, Baal.

*„Kada je lažni prorok po imenu Tamuz propovijedao izvešnom kralju da on treba da **obožava sedam zvijezda i dvanaest znakova Zodijaka**, kralj je odredio da ga ubiju strašnom smrću. U večе njegove smrti svi kipovi sa svih krajeva zemlje sakupljaju se u hram Vavilona, oko velikog zlatnog lika Sunca, koji je postavljen između neba i zemlje. Taj lik leži u sredini hrama, a tako čine i ostali likovi oko njega, čime se prikazuje sve ono što se dogodilo s Tamuzom. Likovi bi plakali i naricali cijelu noć, a onda bi ujutro odletjeli svaki u svoj hram, na sve strane zemlje. Zbog toga je nastao običaj svake godine prvog dana mjeseca Tamuza, da se*

¹ The Force, Chick Publications, Chino, 1983, p. 10.

plače i nariče za Tamuzom.“²

A kada je rodila sina, nazvala ga je Tamuz, rekavši je da je to reinkarnirani Nimrod, bog Sunce, a da je ona majka božja, „**Duh božji u ljudskoj majci**“, „*kraljica neba*“, „*djevica majka*.“

U okviru magijskih misterija i rituala Semiramida je odredila „svetu“ prostituciju, u čast nje kao boginje ljubavi i plodnosti; homoseksualnost, sodomiju (opštenje sa životinjama), lezbejstvo u okviru poznatog „Velikog rituala“ u magiji – rituala hramske prostitucije.

Tokom vjekova, Semiramida je bila obožavana u kultovima Atine – boginje rata, Venere – boginje ljubavi i seksa, Afrodite – boginje uzbuđenja i seksualnih želja, Dijane, egipatske Izis, boginje Lune (mjeseca), vavilonske Ištar, izraelske Astarote, hinduske Isi, rimske Kibebe, ili meksičke Koatlík. U astrologiji, njeno mjesto prikazano je božanstvom Mjeseca.

Ona je vrhunska zaštitnica magije i okultizma, i nijedan okultni red ne može da zaobiđe Veliku Majku „svete prostitucije“.

Takođe važno mjesto u svim ovim kultovima ima i njen prvi muž, Nimrodov otac, Huš (1. Moj. 10:6). Njega nalazimo pod nazivima Bel (Jer. 50:2; Isa. 46:1) ili „zbunjivač“ u Mesopotamiji, Hermes u Egiptu – bog medicine, što je samo preuzeto haldejsko-vavilonsko ime, od kojeg i potiče naziv „hermetika“ sa značenjem „tajna znanja magije, okulturnih nauka“. Ime Hermes je egipatski sinonim za „sina Hama“. Ham je po Bibliji njegov otac, a sin Noja, praoca sadašnjeg čovječanstva, koji je napravio brod i preživio potop. Po egipatskoj i grčkoj mitologiji, Huš je bio autor i prorok paganstva i idolopoklonstva, osnivač neznabožačkih rituala i tumač bogova, dakle, prvi utemeljivač paganstva. O tome svjedoči i „Enciklopedija slobodnog zidarstva“ u kojoj jedan od vrhunskih stručnjaka Masonerije, Albert Mackey (Makki), majstor 33. stepena kaže:

² Alexander Hislop, *The Two Babylons*, 1916, p. 62.

„Hermes u svim starim rukopisima, izvještaji sa legendama o sili, pominju Hermesa kao jednog od osnivača masonerije.“³

Drugi nazivi za njega su Nebo, vavilonski proročki bog, kao Merkur kod Rimljana. U Grčkoj je bio poznat kao sin Zeusa, bog kockanja, muzike, geometrije, tumač snova, mjera i težina, umjetnosti, pisanja, itd. Smatran je takođe i zaštitnikom pozorišta i puteva, potpuno identično egipatskom bogu Totu, velikom kralju, učitelju čovječanstva, koji je ostavio knjige o magiji i misterijama iza sebe. Očito da je Nimrodov otac, Huš, izvršio snažan uticaj, kako na svog sina, tako i na čitavo čovječanstvo. Zato se on i slavi u svim magijskim kultovima i misterijama, pod imenom „Hermes“.

Pošto je astrologija u stvari politeistička religija u astralne (zvjezdane) bogove, prvu osnovu za nju dao je u stvari otac Nimroda, Huš, da bi je Nimrod usavršio radi nametanja svoje vlasti. Time je naveo svoje podanike da ga obožavaju i posle njegove smrti i ovjekovječio svoju vlast.

Kasnije, za svo vrijeme sumerskih vladara i dinastija zapaža se vjerovanje u mnoštvo nebeskih bogova, među kojima su vodeći bog sunca i bog/boginja mjeseca, što je osnova astrologije. Sumerški astrolozi nastavljaju tradiciju staro vavilonskih, da bi se ovo znanje prenijelo i u novo vavilonsko carstvo (605-539. prije n.e).

Vavilonske misterije nasleđuju druge velike civilizacije

Iako se izvorno znanje o magiji i astrologiji pripisuje Egiptu, ono je samo pozajmljeno od vavilonskih misterija, da bi vremenom putem okultnih redova i njihovog sveštenstva prelazilo iz jednog naroda u drugi mijenjajući samo imena i formu.

Najstariji zapis o egipatskoj astrologiji je **‘kalendar srećnih i nesrećnih dana’** koji datira iz Novog carstva, milenijum i po

³ Albert G. Mackey, An Encyclopedia of Freemasonry and its kindred sciences, The Masonic History Company, 1921, p. 322.

prije nove ere, obavještava nas o načinu na koji su ljudi faraona Anaozisa I, osnivača 18-te dinastije, vršili predskazanja... Na osnovu njih smatralo se da su „svaki sat, dan bili pod zaštitom nekog Boga koji je direktno upravljao životom ljudi.“ Tako su neki dani smatrani povoljnima, jer su pod uticajem povoljnih planeta, a neki nepovoljnima, pa i nesrećnim, pa se tih dana nije ništa radilo. (Jean-Louis Brau, *Rječnik astrologije Larousse*, Mandala Press, Beograd 1991.)

Ova praksa poznata je i u tradicionalnom hrišćanstvu, u obliku dana u kojima se rad smatra maleroznim.

„Sveštenici, koji su imali monopol na proučavanju neba, naučili su tokom vjekova da određuju položaj sazvežđa i raznih zvijezda među kojima su Orion, Kasiopeja, Veliki Medvjed i Sirius. Dijelili su zvijezde na dvije kategorije. Prva grupa su ‘neuništive’ (ikhemousek) tj. one koje se mogu vidjeti (uvijek na svom mjestu – zvijezde). Druga grupa je podrazumijevala ‘neumorne’ (ikhemou-o-urz), koje su lutale bez prestanka nebom po svojim putanjama: Jupiter, Saturn, Merkur, Venera i Mars.

Sve u svemu, 36 zvijezda je bilo popisano od kojih je svaka vladala jednom od 36 dekada godine od 360 dana, koja je počinjala u trenutku kada se Sirius popne na horizont. Bilo je sasvim normalno da su sveštenici priučeni da misle kako je svaka zvijezda imala izvjestan uticaj na sudbine bića rođenih u dekadi kojom je ova vladala.“⁴

U ovome možemo prepoznati poreklo zodijačkih znakova u kome je neka osoba rođena, kao i kuća i podkuća (soba), koje su i danas aktuelne u astrologiji.

Većina astroloških pravaca ima veze s astrologijom Egipta, kao i svih ostalih naprednih civilizacija, kao što su Maje, Asteci, Inke, itd. Na svim reljefima i arheološkim ostacima vidi se jedno

⁴ Jean-Louis Brau, *Rečnik astrologije Larus (Larousse)*, Mandala Pres, Beograd 1991., str. 73.

univerzalno vjerovanje u boga Sunca, i njegovu vlast nad planetama. Skoro sve napredne civilizacije bavile su se i astronomskim posmatranjima. A ta saznanja služila su astrologiji – u svrhu vladavine.

Opravdano je pitanje: kada je egipatska astrologija počela da se širi dalje?

„U Ranoj epohi (715-332. prije n.e.) trgovačke veze između Egipta i Srednjeg Istoka su se proširile; veliki broj Haldejaca se nastanio u egipatskim gradovima, a među njima i vračevi i astrolozi koji su ubrzo stvorili važnu klijentelu, odbijajući da otkriju svoje tajne. Prema tradiciji, sveštenik Manethon približio je astrologiju Mesopotamije Ptolomejevom vremenu.“⁵

„Astrologija je u Grčkoj uvedena oko 3. vijeka prije n.e. Do tada, proročanstvima su se bavila razna proročišta – **Sibile** – Apolonove sveštenice... obdarene, vjerovalo se, darom za odgonetanje predskazanja i tumačenja snova. **Beroz**, vavilonski astrolog, bio je taj koji je proširio haldejsku konjunkturalnu vještinu (zasnovanu na pretpostavkama) sa velikim uspjehom otvarajući školu u Kosu. Njegovi brojni učenici su otvarali astrološke centre u većini grčkih gradova.

Njihov najveći doprinos je u **tome što su prilagodili haldejski zodijak, dajući planetama i sazveždima zvijezda nekretnica imena bogova i boginja iz grčke astrologije.**“⁶

Helenist Buše Leklerk izjavljuje:

„Astrologija je istočnjačka religija,.. koja prenesena u Grčku, zemlju fizičara i mislilaca **postaje nauka.**“⁷

„Glavna specifičnost grčke astrologije u odnosu na njenu **prethodnicu iz Mesopotamije**, je da se uklapa u dijalektičku koncepciju razmene između makro i mikrokosmosa, svemira i

⁵ Maja Lončarević, Zvijezde govore – Astrologija, str. 13.

⁶ Isto, str. 79.

⁷ Isto, str. 79, 81.

čovjeka, razmjene izazvane privlačenjem koje postoji između nebeskih tijela i događaja na Zemlji.“⁸

Dakle, Grci su prvi astrolozi, koji su pokušali da astrologiju prikažu egzaktnom naukom. Time Grčka postaje glavni most između nekadašnje „misterije“ – astrologije, kojom su se bavili samo mistici, okultisti i paganski sveštenici i modernog „naučnog“ vremena.

„XV i XVI vijek su zlatni vjekovi zapadne astrologije. Tome doprinose vraćanje antičkoj kulturi, pronalazak štamparije koja omogućava širenje astroloških spisa, napredak astronomije koja prelazi iz empirijskog u eksperimentalno i analitičko doba.“⁹

To je vrijeme renesanse i povratka antici, posebno grčkoj i rimskoj kulturi, čiji je sastavni dio bila astrologija. Rijetki su veliki duhovi toga doba koji, ako se i sami nisu bavili, nisu njome bili ubijedeni u vrijednosti i značaj astrologije. Najzad, astrologija se ne vezuje samo za astrologe, filozofe, naučnike ili umjetnike i sveštenike. Ljudi iz naroda takođe joj poklanjaju povjerenje...

Interesantno je zapaziti da većina značajnijih ličnosti Srednjeg vijeka i Renesanse imala je svoje zvanične astrologe. Navedimo među njima papu Silvestera II, njemačkog cara Fridriha II i Alfonsa X učenog iz Kastilje (Španija). U Francuskoj, astrolozi ulaze na dvor sa dinastijom Valoa. Posle Karla V, čiji je astrolog bio Thoma de Pisa, otac pjesnikinje Kristi de Pisa, bilo je uvedeno zanimanje ‘kraljevskog ljekara – astrologa’, a zatim, od XVI vijeka i zvanje ‘kraljevski astrolog’. Burboni nastavljaju ovu tradiciju koju definitivno prekida Luj XIV 1682. godine. Od tada duže vremena nema službenih astrologa u Evropi i u najvećima razvijenim zemljama, što ne sprječava državnike da povremeno potraže savjet astrologa i vidovitih ljudi...

⁸ Isto, str. 81.

⁹ Jean-Louis Brau, Rečnik astrologije Larus (Larousse), Mandala Pres, Beograd 1991., str. 44.

Pošto je astrologija bila već dugo prisutna na tlu Evrope, nije čudno što je sa daljom renesansom i prosvetiteljstvom koje je oživljavalo tekovine antičke Grčke ponovo došla i do modernog vremena.

Ovim kratkim istorijskim pregledom mogli smo jasno da vidimo da je astrologija stara okultna neznabožačka religija posvećena glavnim božanstvima Suncu, Mjesecu i ostalih 5 planeta našeg Sunčevog sistema. Ona je kosmička religija, čije svemirske dimenzije kao i astronomska „naučnost“ nju prikazuju autoritativnom i vjerodostojnom. Stalno prisustvo ovih kosmičkih tela neprestano je podsjećalo ljude na moć i veličinu astroloških bogova.

Time je sveštenstvo odvajkada uspijevalo da pokori narod vladajućoj klasi.

Sve ove temeljne ideje obožavanja ova tri vrhunska božanstva Hermesa, Bahusa i boginje Izis je temelj svih okultnih pravaca, koje su u osnovi izmislile ove tri osobe Huš, Nimrod i Semiramida, odlučne da svrgnu vlast Boga Stvoritelja Biblije, i uspostave vlast boga Sunca putem magije i svih okultnih misterija. Okultizam zajedno sa astrologijom dakle, podrazumijeva vlast i moć nad ljudima i čitavom planetom. On ima za cilj da upravlja i programira sva zbivanja na zemlji putem sveobuhvatne mreže okultnih pravaca i nauka koji očigledno imaju jedinstveno poreklo i jedinstvene konačne ciljeve – jedinstveni svjetski poredak, sa jedinstvenom vlašću i religijom.

2. Činjenice o astrologiji

Živimo u vremenu mnogih privlačnih ponuda, koje su tako zamišljene, da nam se svide „na prvi pogled“, prilagođene našim čulima, odmah. Cjelokupni sistem razmišljanja modernog čovjeka bavi se samo time da li je nešto interesantno ili ne, da li je privlačno, lijepo ili zabavno. Malo se razmišlja o tome: koliko je to opravdano i ispravno? Zato moramo odstupiti od moderne površnosti, ako hoćemo da imamo inteligentni, činjenični uvid kako u područje astrologije, tako i u mnoge srodne tematike.

Iako je savremeno doba prosvete umnogome doprinijelo naučnoj izgrađenosti ljudskih stavova, zašto čovječanstvo nije napustilo stara vjerovanja u kosmička (astralna) božanstva (politeizam) i vjerovanje u **predestinaciju** – predodređenost čovjekove sudbine „voljom bogova“, što astrologija upravo nudi? Vidjeli smo da je astrologija prava religija. Međutim, zbunjujuće je što je ona kao takva ipak uspjela da se probije i u naše naučno doba. To je moglo samo zahvaljujući tome što su moderni astrolozi odvojili ovu religiju vjerskog sadržaja, a pripisali mu naučne. Time smo dobili vjeru „koja koristi jezik nauke i nauku što temelj svojih predviđanja traži u vjeri,“ kako kaže Buše-Leklerk.

Zato što astrologija koristi jezik što teži da bude naučni, zato što svoja proricanja temelji na tačnim astronomskim proračunima i zato što se bavi empirijskim predmetima – nebeskim tijelima – nauka je dužna da procijeni vrijednost metoda i njihovih rezultata.

Do sada smo puno rekli o istorijsko-okultnoj strani astrologije. Međutim, potrebno je podvrći je i naučnom testu. Vidjećemo da ne samo na duhovnom planu, već gledano i sa naučne strane astrologija ima ozbiljne probleme i mane.

Prvi problem: neusklađeni sistemi

Postoje više različitih sistema i pravaca astrologije, koji se međusobno bitno razlikuju. Zapadne škole se razlikuju od istočnih: kineskih, indijskih, islamskih i jevrejskih. Takođe i u Evropi postoje različite škole:

i) TRADICIONALISTIČKA od Ptolomeja do Morina d Vilfranša (Villfranche), koja *okuplja ozbiljne astrologe kojima dugujemo mnogo zbog znanja iz oblasti istorije više konjunkturalne veštine (zasnovane na pretpostavkama) ali i trgovce 'nebeskim porukama' koji otkrivaju svo neznanje principa astrologije.*

Ova kategorija se zasniva na tradicionalnim istorijskim izvorima antičkih astrologa, o kojima je već bilo riječi. Ova inače najzastupljenija škola, kojoj pripada većina „ozbiljnih astrologa“, ne vodi računa o naučnim dostignućima.

ii) NAUČNA ŠKOLA, koja se zove i fizička i kosmobiološka (astronomske orijentacije), sa centrom u Švajcarskoj... Naučnici nastoje da u astrologiju uklope rezultate astronomskih istraživanja, kao što su ona koja se oslanjaju na uticaj hromosferičnih erupcija, Sunčevih pjega, Mjesečevih mijena, meteorskih kiša.

Međutim, vrlo lako se može vidjeti da astrolozima nauka koristi samo kao paravan, a ne i kao stvarni putokaz. Astrologija se u principu ne obazire na stvarne naučne činjenice. Čak i u ovakvim slučajevima naučnih istraživanja pripadnici ove naučne škole ne napuštaju stare paganske tradicije.

iii) SIMBOLISTIČKA (na osnovu Frojda i Junga – inače manje prihvaćena).

„Simbolisti teže da astrologiju očiste od mehaničkog aspekta tumačenja, krute primjene tradicije.“¹⁰

Ovdje je pokušaj uvođenja psihoanalize kao kategorije tumačenja *podsvjesnih uticaja* planeta na čovjeka. Međutim, iako se

¹⁰ Jean-Louis Brau, Rečnik astrologije Larus (Larousse), Mandala Pres, Beograd 1991., str. 46.

može dokazati takav uticaj na psihu putem svih zračenja iz kosmosa ovo još uvijek nije naučni pristup realnim uticajima, već korišćenje sistema simbola, koji je opet sličan okultnim šiframa.

iv) STRUKTURALNA koja *smatra da karta neba omogućava da se evidentira skup znakova, shvaćenih kao elementi koji su osjetni i dosta značajni. Vrlo je važno rastumačiti njihovu kombinatoriku, pokušati da se shvati kako se urezuje jedan u drugi, dekodirati ih tako da postanu razumljivi.*

Ona smatra da cjelokupni skup svih uticaja djeluje *zajednički* na čovjekovu psihu. Kao i simbolistička, i ona je obilježena Frojdomovom psihoanalizom, kao i analizom istočnjačkih filozofija.

Kao što se vidi, astrologija nema nikakve stabilne kriterije i nauku. Ona je u stvari skup mnoštva različitih gledišta, koja su često suprotna, isključiva i koja ne priznaju uvijek jedno drugo. **Razlike u vrstama astrologije** tiču se ne samo vrste tumačenja, već i mnogo važnijih elemenata. Neki sistemi imaju 8, drugi 12, a treći 14 ili 24 znakova Zodijaka. Tako biste po različitim vrstama astrologija dobijali različite sudbine. To možete provjeriti i upoređivanjem horoskopa iz različitih novina. A kako znati onda koja je od njih ispravna?!

Prema otkriću dr Džeklin Miton, članice Britanskog kraljevskog astrološkog društva, tvrdi se da „*nijedan od sadašnjih znakova Zodijaka nije na svom mjestu, a nedostaje i 13. znak, Zmijonoša, za rođene između 30. novembra i 17. decembra.*“

Prema tome, sve dosadašnje prognoze nisu bile ispravne i do sada smo dakle – bili u zabludi!

Sve te međusobne razlike govore da nije riječ o jednoj objektivnoj naučnoj disciplini, već o jednom *čisto tradicionalističkom sistemu* koji će biti dovoljno atraktivan da privuče pažnju i stvori utisak autoritativnosti.

Drugi problem: geocentrično stanovište

Ako položaj planeta utiče na sudbinu čovjeka, onda je cijela

postavka astrologije pogrešna, jer je postavljena na *geocentričnom sistemu* (sa Zemljom u središtu). To je jedna od **osnovnih razlika** između astrologije i astronomije. Naučno je dokazan *heliocentrični sistem* (sa Suncem u sredini).

Ako na budućnost čovjeka utiču položaji i međusobni uglovi kretanja planeta, onda je cjelokupni sistem potpuno pogrešan, kad ne odgovara stvarnom položaju planeta. Čak i po astrološkim osnovama ona ne može da se dokaže. Osnovna postavka je nenaučna i pogrešna, pa su i svi zaključci pogrešni.

Treći problem: planete koje nedostaju

U najčešće korištenom astrološkom sistemu postoji 7 planeta koje kruže oko Zemlje, umjesto 10 (zajedno sa Zemljom), koliko ih stvarno ima.

Drevni narodi su znali za planete vidljive golim okom: Merkur, Veneru, Mars, Jupiter i Saturn. Uran je 1781. otkrio Heršel, a Neptun je otkriven 1846. odmah posle Leverijeovih proračuna, kojima mu je odredio položaj prije nego što je otkriven teleskopom. Pluton su 1930. otkrili Persi Louel i Klajd Tombo.

Ako svaka planeta vrši inteligentni uticaj na ljude, šta je sa ove tri kasnije otkrivene koje se u astrološkim kartama uopšte ne uzimaju u obzir? Čak i prema samoj njenoj teoriji svi sadašnji rezultati su pogrešni, jer nisu uzete u proračunima sve planete.

Kada astrolozima zatreba, u cjelokupni prikaz unose izmišljeno nebesko tijelo Keti. Međutim, kada treba uzeti u obzir naučne činjenice, oni se ne obaziru puno na nedostatak pravih planeta. Očito da njih ne interesuje naučna istina, već samo stare teorije drevnih okultista, antičkih astrologa i vračara.

Četvrti problem: neispravno računanje vremena

Ako planete utiču na nečiju sudbinu, onda bi to trebalo biti od začeca, a ne od rođenja, kako astrologija računa. Svi nasledni činiooci stižu se prilikom oplodnje jajne ćelije kada se stvara

genetski kod a ne rođenjem. Sam sistem računanja od rođenja je potpuno pogrešan i po samoj teoriji astrologije o uticajima planeta, kada su kasniji uticaji zanemarljivi u odnosu na ključno doba formiranja strukture ličnosti.

Prilikom rođenja ne dolazi više ni do kakve promjene u osobinama gena djeteta. Poznato je da za vrijeme trudnoće razni uticaji snažno djeluju na dijete. Međutim, oba ova realna, optimalna momenta za bilo kakve uticaje na dijete astrologija potpuno zanemaruje i daje jednu potpuno nerealnu i nenaučnu teoriju koju jasno prikazuju sledeće tri izjave:

„Još od antičkog doba, njeno osnovno načelo je da dijete trpi presudni uticaj zvijezda. To je zapravo, najpoznatija grana astrologije koja se sastoji u pravljenju karte neba u času rođenja neke osobe i u njenom tumačenju.“¹¹

„Još od antičkog doba, njeno osnovno načelo je da dijete u času svog rođenja trpi presudan uticaj zvijezda.“¹²

„U astrologiji, položaj planeta u trenutku rođenja ima važnu ulogu.“¹³

Očito da astrologija ne uzima u obzir naučne činjenice, već zastupa mistične tvrdnje suprotne prirodnim zakonima.

Peti problem: Blizanci

Prema astrologiji, datum rođenja određuje sudbinu. Međutim, poznato je u praksi da čak i blizanci (koji nisu jednojajčani) mogu biti sasvim različiti. Jedan može biti vrlo uspješan, a drugi ne. Očito da računanje sudbine na osnovu momenta rođenja nema nikakve osnove.

¹¹ Isto, str. 126.

¹² Isto, str. 126.

¹³ Isto, str. 137.

Šesti problem: ograničen vidokrug

Astrologija je rođena u krajevima bliže Ekvatoru, tako da je njen vidokrug sasvim drugačiji od našeg u Evropi. A i dan danas se astrološka karta neba prikazuje na osnovu osmatranja starih vavilonskih astrologa. Osim toga, njihove karte ne uzimaju u obzir one koji žive na izrazito sjevernim ili južnim krajevima. Da li to znači da kosmos ne utiče iznad 66 stepeni geografske širine, na one koji žive u Finskoj, Aljasci, Grenlandu?

Ova teorija nema odgovora niti pomoći za one koji su izvan njenog vidokruga. To je takođe veliki nedostatak ove „božanske sveznajuće“ nauke.

Sedmi problem: nedostatak njene naučne potvrde

Naučna vrijednost njenih originalnih postavki ravna je nuli. Iako se astrologija služi nekim astronomskim saznanjima, u posljednje vrijeme uključujući i psihologiju, to je daleko od pravog naučnog pristupa, koji ima neoborive temelje. Astrologija je *potpuno suprotna svim prirodnim naučnim disciplinama* (astronomiji, fizici, genetici, itd.).

Astronom Pariskog opservatorijuma, Pol Korde (Paul Cordec), nakon pregleda horoskopa 2817 muzičara zaključio je:

„Položaj Sunca nema nikakvog muzičkog značaja. Muzičari se rađaju tokom cijele godine bez nekog pravila. Nijedan zodijački znak, niti dio znaka, ne utiče povoljno ili nepovoljno na njih.“¹⁴

Astrologija je potpuno nenaučna teorija, nasuprot prirodnih zakona i pojava. Ona nema nikakve osnove u prirodi i nacii i uglavnom je mašinerija koja treba da upravlja lakovjernima. Ne postoji nikakva naučna statistika koja bi dokazala ispunjena proročanstva astrologije.

¹⁴ Michael Van Buskirk, *Astrology: Revival in the Cosmic Garden*, Costa Mesa, CA: Caris, 1976, p. 9.

Osmi problem: pomjeranje sazvežđa

Prvi autori astrologije nisu znali za pomjeranje sazvežđa u odnosu na naš planetarni sistem, *precesije*, pa astrologija to ni danas nije uzela u obzir, iako su se za proteklih 2000 godina ona pomjerala za čitavih 30 stepeni geografske širine. To znači da je sazvežđe Djevice sada u znaku Vage, a Vage u znaku Škorpiona, i tako dalje. Tako postoji jedno *zamišljeno sazvežđe* (tropsko) na osnovu kojeg se pretežno računa, i ono stvarno koje se stalno pomjera. Čak i na temelju astrologije kompletno dosadašnje računanje je potpuno promašeno i nerealno.

Deveti problem: cjelokupna struktura astrološkog neba je samo prividna a ne stvarna

Zodijački znaci određenih sazvežđa koji su ključni faktori astroloških uticaja samo su zamišljene linije koje spajaju udaljene zvijezde:

Zodijak, ili zodijački krug je prikaz nebeskog svoda u čijem centru se nalazi Sunce. Kako se na tom nebeskom svodu nalazi neizmjeran broj zvijezda skupljenih u sazvežđu, ljudi su tokom hiljada godina unazad, posmatrajući nebo, dobijali utisak da grupe zvijezda liče na nekakve konkretne slike, i obličja pa su ih tako grupisali u sazvežđa.

Ljudima se u stvari pripisuju osobine mitskih životinja i bogova. Međutim, sama sazvežđa, za koja se smatra da svojom strukturom sačinjavaju zvjezdani sastav zodijačkih znakova, nisu u stvarnosti ni u kakvoj vezi ni sa Zemljom ni Suncem, kako ih ti znakovi predstavljaju, već nama tako *izgledaju* na osnovu naše tačke gledanja. Te zvijezde su inače toliko međusobno udaljene, da ni u kom slučaju ne formiraju nikakve stabilne strukture, kao što ih astrologija prikazuje.

Takođe kretanje Sunca i planeta kroz ta sazvežđa – daleko je od stvarnosti. Ona su toliko daleko da kretanje našeg planetarnog sistema nema nikakvog dodira sa tim sazvežđima. Gledano sa

Zemlje, starim astrolozima je *izgledalo* da se Sunce kreće kroz sazvežđa, što je samo *privid*. U stvarnosti ne postoji nikakva veza između Sunca, Zemlje, planeta i zvjezdanih sazvežđa onako kako ih astrologija prikazuje. Cjelokupni astrološki prikaz svih tih odnosa i uticaja samo je *iluzija*, što je u stvari i kompletna astrologija.

Deseti (i najveći) problem: problem autoriteta

Astrolozi nemaju nikakav objektivni autoritet. To nisu niti prirodni zakoni, niti egzaktna nauka već, kao što smo citirali astrološko objašnjenje:

„Astrologija se zasniva na tradiciji.“¹⁵

Već je objašnjeno da je riječ o antičkoj tradiciji – Antičkim Misterijama, religiozno-okultnim tumačenjima paganskih sveštenika, koja su prvenstveno služila u svrhu pokoravanja lakovjernih i neobrazovanih narodnih masa.

Ono čime se astrolozi diče i na temelju čega polažu svoj autoritet je činjenica da je:

„zbog svoje drevnosti i univerzalnosti, astrologija postala važan civilizacijski i kulturni činilac,... astrologija ima precizne zakone, osnovne principe, pa i škole koje su ponekad suprotstavljene. Naročito ima svoj istorijski razvoj koji je nerazdvojiv od istorije nauke i mišljenja.“¹⁶

Dakle, **glavni temelji autoriteta** u prilog astrologije su:

- *Duga istorijska tradicija* (koja vodi poreklo od paganskih religija).
- Razrađena nauka sa svojim „*preciznim zakonima*“ (vidjeli smo koliko su precizni, kada se međusobno razlikuju, nisu stabilni i konačni).
- „*Osnovni principi*“ (identični magijsko-okultnim i

¹⁵ Jean-Louis Brau, Rečnik astrologije Larus (Larousse), Mandala Pres, Beograd 1991., str. 5.

¹⁶ Isto, str. 5.

spiritističkim učenjima).

- „Škole koje su ponekad suprotstavljene“ (koje isključuju jedna drugu – koliko možemo i kojoj treba da vjerujemo, ako nema pouzdanog autoriteta?).
- „Istorijski razvoj koji je nerazdvojiv od istorije nauke i mišljenja“ (koji je u početku služio samo obrazovanoj eliti da bi vladala narodom. Naučno znanje je oduvijek bilo ljubomorno čuvano samo u svešteničkim krugovima, radi lakše manipulacije narodom. Kasnije kada nauka biva odvojena od paganske religije, dolazi do savremenog naučnog odbacivanja astrologije).
- Činjenica da su „većina današnjih astrologa samouka“ (što i dovodi do njihovih proizvoljnih i međusobno oprečnih tvrdnji, bez ikakve naučne opravdanosti).

Gljučna tvrdnja koja nam pomaže da razumijemo pravu prirodu astrologije kaže da je ona: „vještina koja se zasniva na pretpostavkama“.¹⁷

Dakle, ona počiva isključivo na *pretpostavkama*. Predgovor citiranog djela prikazuje misao koja otvara oči sledbenicima astrologije:

„Ona je pitanje povjerenja, vjere, mada se tokom vjekova oslobodila svakog religioznog supstrata“.¹⁸

Čitaocu je vjerovatno poznato da je supstrat u stvari sastavni dio. Kako je uspjelo današnjim astrolozima da „oslobode“ jednu religiju religioznosti, kada je ona ostala u svemu ista, nalik svom prvobitnom originalu? Ako je jedna ideja „pitanje povjerenja, vjere“, kako da ona nije religija? Za jednu pravu nauku nije neophodna vjera i povjerenje. Tu su nepobitne činjenice koje govore i dokazuju. Međutim, za astrologiju se to ne može reći.

U nespretnom pokušaju negiranja njene prave prirode,

¹⁷ Isto, str. 42.

¹⁸ Isto, str. 5.

astrolozi ipak priznaju da je astrologija *religija*. Ako to već jeste, zašto se to ne prizna otvoreno, već se stalno krije iza maske geometrijskih proračuna, koji naizgled liče na astronomske, stvarajući privid nauke? Očito da ti pokušaji prikrivanja žele da sakriju pravu istinu, koja ne bi bila prihvaćena kada bi se otvoreno otkrila. Jedini autoritet na koji se astrologija može opravdano pozvati je njen vrhunski bog Sunce, kome je ona i posvećena, to jest onaj koji se krije iza ovog simbola. Cilj ove studije je da *razotkrije* tu pravu pozadinu i pokaže nam pravi karakter astrologije.

Nadamo se da pored svega otkrivenog postaje jasno koliko uopšte može biti opravdano baviti se jednom čisto spekulativnom „naukom“ smišljenom radi zabave, ali i vladanja ljudskim umovima. To je dobro matematički razrađen sistem programiranja ljudi, iza koga stoji jedan plan za čitavo čovječanstvo.

Konačno, pitamo se: kada astrologija nije naučno provjerena, zašto toliko ljudi i dalje hrli ka njoj, plaća velike novce za svoje horoskope i slijepo vjeruje u te priče?

U životu često ima poraza i čovjek, uglavnom, tada ima potrebu da krivicu za svoj neuspjeh prebaci na drugoga i nekako je opravda. I to je mnogima lakše od poštenog suočavanja sa problemima i naporima da se oni riješe. *Američko udruženje za društvene i psihološke studije* objavilo je još 1940. godine deklaraciju u vezi toga:

„Glavni razlog koji neke ljude okreće ka astrologiji i drugim praznovjericama je pomanjkanje unutrašnjih sredstava tih ljudi za rješavanje ozbiljnih problema sa kojima se suočavaju.“¹⁹

*„Vjera u astrologiju danas je, dakle, simptom društvenog i psihološkog **nereda** – ozbiljan i težak simptom. Čovjek traži nešto što je napredak zasad omanuo da mu pruži: to je možda traganje za smislom života.“²⁰*

¹⁹ Mišel Goklen, *Astrologija – da ili ne?*, Beograd 1989., str. 76.

²⁰ Isto, str. 76.

Osnovni razlog vjere u astrologiju je nedostatak prave religije u pravog Boga, za kojim čovjek neminovno teži i ima potrebu. Kada bi je imao ne bi prebacivao svoju krivicu na zvijezde i sudbinu, već bi bio u stanju da hrabro prizna svoju pogrešku, da se suoči sa problemom i božanskom mudrošću, koju može dobiti kroz Njegovu Riječ – Sveto pismo, riješi ga.

3. Astrološka terminologija

Kao i svaka druga okultna nauka, astrologija ima svoju terminologiju, koja ništa ne znači neupućenima. Na neki način ona stvara utisak „višeg znanja“ astrologa, pošto ona nije tako poznata u javnosti. Ona je namjerno zakomplikovana i nejasna, da laici ne bi mogli da razumiju misteriozne puteve određivanja sudbine.

Da bi bili razumljiviji, kada naiđete na njih, a i shvatili njihovu stvarnu osnovanost, iznosimo značenje najosnovnijih pojmova:

APROKSIMACIJA – Iako se smatra da položaj planeta utiče na sudbinu čovjeka, to važi samo za one planete koje su u znaku u kome je osoba rođena i koje zauzimaju značajne aspekte (uglove) sa njima. U tom slučaju su druge manje važne.

„Ustanovljavanje nekog horoskopa ne zahtijeva uvijek potpuno precizno izračunavanje položaja. Aproksimacija (približna vrijednost) toleriše se u većini slučajeva pod uslovom da planeta čiji položaj treba da odredimo ne zauzima neki značajan položaj u Zodijaku.“²¹

Kasnije ćemo vidjeti da za svaku osobu vrijede samo određene planete, ne sve. Očito, da se tu radi o nekom *selektivnom* djelovanju na pojedine ljude, a ne pravom fizičkom zračenju kome su svi izloženi. Zato se astrologija ne može poistovjetiti sa stvarnim kosmičkim elektro-magnetnim zračenjima planeta i kosmosa, koje podjednako djeluju na sve ljude. Takođe, za razliku od astronomije, egzaktne nauke, u kojoj je sve „astronomski“ precizno, u astrologiji to nije potrebno.

ASPEKT – „(ili konfiguracija), ugaoni razmak između dvije planete ili dvije značajne tačke zodijaka... Kepler je bio taj koji je

²¹ Jean-Louis Brau, Rečnik astrologije Larus (Larousse), Mandala Pres, Beograd 1991., str. 38.

prvi formulisao teoriju skupova aspekata. Prema njemu, razlikujemo više harmonične aspekte, zvane pozitivni, koji su konjunkcija (združivanje) kada zvijezde imaju istu longitudu (položaj na nebu), trigon kada je njihov razmak 120° , sekstil kada je razmak 60° , polusekstil ili dodekstil (razmak od 30°) i kvinkonk (razmak od 150°); njihovi oponenti (suprotni aspekti) su viši diskordinacioni aspekti, zvani negativni: opozicija (razmak od 180°), kvadrat (razmak od 90°), polukvadrat (razmak od 45°) i 1,5 (razmak od 135°).²²

Od vrste tih uglova – aspekata, da li su „pozitivni“ ili „negativni“, vrste planeta i njihovih kombinacija i međusobnih uticaja zavisi tumačenje budućnosti pojedinca. Međutim, ne zaboravite da raspored planeta i njihovi međusobni uglovi, zajedno sa svim sazveždima u astrologiji, nisu stvarni, već zamišljeni. Oni počivaju na staroj, danas odbačenoj, geocentričnoj slici svemira (po kojoj je Zemlja u središtu našeg planetarnog sistema). Time je astrološko tumačenje sudbine pod velikim znakom pitanja kada se kompletno astrološko računanje, zajedno sa međusobnim uglovima – aspektima bazira na pogrešnom rasporedu planeta.

ASTROLAB – „(od grčke riječi ‘astron’), zvijezda, i ‘lambanein’, uzeti); instrument koji je pronašao Hiparh (II vijek prije n.e.). Služio je za posmatranje zvijezda i za određivanje njihove visine iznad horizonta. Astrolozi su ga koristili za pravljenje horoskopa, prije nego su glavne astronomske opservatorije (teleskopske posmatračnice) izdale efemeride (položaji planeta u jednom trenutku). Ptolomej je ovim imenom označavao jedan sferni astronomski globus, što je bio u upotrebi do XII vijeka. Neki astrolozi s kraja XIX vijeka, među njima i Julevno, astrolabom su zvali jednu vrstu uglomjera sa pokretnim kracima koji je služio za određivanje aspekata.“

ASTROLOGIJA (grčki astro = zvijezda + logia = nauka) bukvalno prevedeno znači „nauka o zvijezdama“. Iako ima neke

²² Isto, str. 39.

elemente nauke, ona ne koristi prave naučne metode istraživanja (eksperimentalno posmatranje, uzimanje u obzir prirodnih zakona, itd.), već se prvenstveno bazira na *pretpostavkama* i *tradiciji*.

ASCENDENT – Tačka Zodijaka u kome zodijački krug siječe horizont (vidi objašnjenje pod „horizont“) prilikom rođenja.

„Planeta koja daje prirodu Ascendentu je ona koja je najbliža vrhu, ili, ako ona tuda samo prolazi onda je to ona planeta koja ima svoj domicil (vidi objašnjenje malo dalje) u znaku koga pokriva prva Kuća... Poznavanje Ascendenta je najvažnija stvar u tumačenju nekog horoskopa. On je taj koji na prvom mjestu otkriva karakter ličnosti, a moguće je i dati prvu psihičku sliku osobe čiji je to Ascendent, čak i kada ne znamo znak u kojem je rođena, dok je obrnuto nemoguće.“²³

Takođe i ovdje važi pravilo, kao i za sve ostale astrološke ideje. Kompletan horoskopski krug, kretanje sunca i raspored planeta u njemu su samo zamišljeni (jer su zasnovani na antičkim posmatranjima i geocentričnom rasporedu planeta). Taj raspored nije stvaran, zasnovan na astronomskom prikazu. Stoga je i presjek zakošenog kruga horoskopa sa horizontom (vidi objašnjenje o horizontu), ascendent, samo zamišljena tačka koja u stvarnosti nema nikakve osnove, niti stvarnog uticaja. Međutim, u astrologiji je ona od sudbonosne važnosti.

DEKADE – Cjelokupni krug Zodijaka od 360° podijeljen je na 36 djelova po 10°, nazvanih *dekade*. Identično 360° u krugu, u lunarnoj (mjesečevoj) godini bilo je 360 dana. Jedna dekada prema tome obuhvata 10 dana. Time je svaki mjesec, jedna kuća od 12, bio podijeljen na 3 sobe po 10°.

„...svakom vlada po jedna planeta čiji je uticaj pojačan u zoni kojom prolazi. Svaka dekada upravlja oblašću koja određuje zodijačku tipologiju.“²⁴

²³ Isto, str. 39.

²⁴ Isto, str. 59.

Inače, podjela potiče od 36 prvobitno popisanih zvijezda, koliko su ih vidjeli nekadašnji Egipćani. Svaka od njih upravlja određenom dekadom, sobom. Time je svaki čovjek, prema učenju astrologije, u zavisnosti od datuma rođenja, **pod upravom lokalnog „boga“**. Zato se prema dekadi određuje sudbina čovjeka. Naravno, to nisu hrišćanski, već stari antički paganski bogovi.

Za razmišljanje: ukoliko ste obrazovana osoba, da li vjerujete da vašim životom upravlja neko „astralno božanstvo“, koje u stvarnosti nije ništa drugo do mrtvo planetarno tijelo? Ukoliko ste hrišćanin (hrišćanka), prihvatate li vjerovanje u vođstvo nekog paganskog boga, koji nema nikakvog mjesta u hrišćanskoj vjeri? Nije li malo čudno da danas mnogi „hrišćani“ vjeruju u jednu ovakvu pagansku religiju?

DESCENDENT – Zapad, tačka zalaska Sunca na vidljivom horizontu. Bazira se na ideji kretanja Sunca oko Zemlje (što je astronomski prevaziđeno). Kada je riječ o descendentu planete onda označava silaznu putanju na zakošenom ekvatoru i slabljenje uticaja.

DIREKCIJA – „*riječ koja se upotrebljava da bi se označio period u toku koga se manifestuju povoljni i nepovoljni uticaji planeta.*“²⁵

Još od samog početka astrolozi su uspostavili povoljne i nepovoljne uticaje planeta, na osnovu kojih se i određuje sudbina. Prema tome, svaka planeta u određenom položaju i kombinaciji sa ostalima vrši povoljan ili nepovoljan uticaj. Oni vrše *direkciju*, ili *uticaj*.

Ova ideja o obostrano pozitivnom i negativnom uticaju planeta se bazira na ideji da su i glavni bog Sunce i bogovi koji proizlaze od njega **i dobri i zli**. A to vjerovanje je potpuno identično starom vavilonskom, po kome su prirodom upravljali bezbrojni čudljiviji „...*demoni, koji su bili uzročnici bolesti i nevolja*...“ od

²⁵ Isto, str. 63.

kojih su neki bili dobroćudni, a neki i zli. U određenim periodima neki su mogli da se odobrovolje i zato je trebalo prinostiti žrtve. U zavisnosti od njihove ćudi dani su bili povoljni ili nepovoljni.

Astrologija je u stvari samo kosmički prikaz panteona (hrama) antičkih bogova, koji su upravljali ljudima. Cjelokupna ta religija je magijsko starovavilonsko obožavanje demona!

DISONANCA – „*Sinonim za nepovoljan aspekt. Najgori je kvadrat dvaju planeta koje su same po sebi negativne, kao što su Neptun, Saturn, Uran i Mars, ili kvadrat jedne od ovih planeta sa Mjesecom.*“²⁶

Ono što je rečeno za aspekte, isto važi i za negativne aspekte – međusobne uglove planeta, disonance. Sve je samo zamisao na temelju astrološke predstave rasporeda planeta, koji nije stvaran, pa prema tome ni negativni položaji planeta – disonance nisu realni, već samo zamišljeni. Prema tome, **njihov međusobni odnos nema nikakvog stvarnog uticaja na čovjekov život**, jer niti su njihovi uglovi stvarni (u odnosu na Zemlju, koja nije u središtu planetarnog sistema), niti mogu uticati na čovjeka kao mrtva nebeska tijela. Međutim, inteligentni psihički uticaji na čovjeka, koje astrolozi često definišu sa *intuicija*, potiču od bića koja su predstavljena planetama.

DNEVNI PROLAZ – „*Luk ekliptike koji neka zvijezda pređe za 24 časa. Glavne efemeride daju prolaz Sunca i Mjeseca, što omogućava da se sazna položaj ovih zvijezda u jednom datom trenutku.*“²⁷

To je dakle put jednog nebeskog tijela (navodno oko Zemlje, u stvarnosti oko Sunca) na nebeskom svodu za jedan dan. On se računa u stepenima kružne putanje oko zemlje uglavnom samo za Sunce i Mjesec.

DOMICIL – „*Svaka planeta, osim Sunca koje ima svoj*

²⁶ Isto, str. 63.

²⁷ Isto, str. 64.

*domicil u Lavu, ima dva izborna domicila – jedan dnevni i jedan noćni. Zapaženo je da je uticaj planeta maksimalan kada planeta prolazi jednim od svoja dva domicila, naročito dnevnim.*²⁸

Inače, ovaj pojam označava „stan“, „stanište“ jedne planete, ili nebeskog tijela.

*„U nekim znakovima su gospodari, osjećaju se dobro, to je domicil planeta. Njihov je uticaj najmanji u znakovima gdje su u egzilu (u izgonu, prognani).*²⁹

Iz ovoga zaključujemo da planete imaju osjećanja, sposobnost gospodarenja, svoju teritoriju, a da su na tuđim teritorijama *ugrožene, izgnane* (!). Ako ih neko *izgoni, proganja*, onda je to *međusobni rat*. Kako je to moguće da nebeska tijela, koja putuju svojom astronomski precizno utvrđenim putanjama međusobno dolaze u sukobe, progone i sl.? Koliko to ima veze sa stvarnošću?

Razuman čovjek će brzo uvidjeti da se ovdje radi o čisto paganskoj mitologiji, koja nema veze sa prirodnim uređenjem planeta. Stoga i ovaj astrološki pojam nema nikakvih ni stvarnih, ni opravdanih naučnih osnova.

DOMIFIKACIJA – *„(od lat. riječi domus, kuća). Operacija koja se sastoji u raspoređivanju dvanaest Kuća na karti neba natusa (rođenja).*³⁰

Pošto su sazvežđa stalna, a raspored kuća zavisi od datuma rođenja, onda se one ne poklapaju sa sazvežđima, pa čak: *„...jedna Kuća može da pokriva dva ili tri znaka Zodijaka.*³¹

Prethodno smo vidjeli teoriju domicila planeta. Operacija domifikacije se zasniva na ovoj teoriji postojanja boravišta planeta. Po tome ispada da je raspored kretanja planeta i njihovo boravište određeno našim rođenjem. Međutim, razmislite koliko u svemu

²⁸ Isto, str. 64.

²⁹ Maja Lončarević, Zvijezde govore – Astrologija, 1986., str. 20.

³⁰ Jean-Louis Brau, Rečnik astrologije Larus (Larousse), Mandala Pres, Beograd 1991., str. 64.

³¹ Isto, str. 109.

tome ima logike, da rođenje jednog ljudskog bića može određivati zbivanja u kosmičkim prostorima. Za takvo vjerovanje zaista treba puno mašte i smisla za mistično.

DOMINACIJA – „*pozicija planete u njenom domicilu.*“³²

Smatra se da je planeta „kod kuće“ i onda je najjača. Cjelokupna teorija kuća i razlika u snazi njihovog djelovanja, u zavisnosti od položaja u odnosu na druge planete i sazvežđa u stvari nema nikakvih astronomskih osnova.

DOMINANTA – naziv za najjače uticaje u horoskopskom određivanju natalne karte. Tu spadaju:

Planetarna dominanta – priroda planete koja ima najjaču poziciju u horoskopu u trenutku rođenja djeteta. Ovdje je riječ o „psihičkom uticaju“ planete koja je dominantna. Svakako, ova zamisao potiče iz antičkog vjerovanja da su planete bogovi, koji se neprestano bore za prevlast u čovjekovom životu. Jednom riječju, čisto politeističko shvatanje svijeta.

Pitanje za razmišljanje: Možemo li danas da vjerujemo u „bogove“ koji upravljaju ljudima, među kojima se vodi borba za prevlast? Ako ih ima, ko su oni? Da li su pravi bogovi? – Za hrišćane ne postoji mnoštvo bogova, već samo jedan: „*Ja sam Gospod i nema drugoga, osim mene nema boga.*“

Zodijačka – uticaji dva znaka horoskopa, jedan kao znak rođenja, a drugi onaj u kome se nalazi ascendent.

Elementarna – određuje se prema prirodi horoskopskog znaka u kome se nalazi većina planeta na natalnoj karti neba. I ovdje važi isto što je rečeno za *planetarnu dominantu* – planetarni bogovi koji „utiču“ na nas nisu bogovi.

GEMINI (GEMMINI) – latinski naziv za blizance.

GEOCENTRIČNI SISTEM – stara haldejska zamisao da je Zemlja u centru našeg planetarnog sistema. Na ovoj osnovi se računaju sve astrološke vrijednosti uglova – aspekata, uticaja

³² Isto, str. 64.

planeta i sazvežđa (povoljnih i nepovoljnih), i svih ostalih elemenata koji ulaze u astrološku kartu. Čak i kada bi astrologija bila osnovana (u ideji psihičkih uticaja planeta i zvijezda, što je čista paganska mitologija), opet ne bi mogla da bude tačna, pošto se bazira na pogrešnom rasporedu planeta. Već nekoliko vjekova je poznato da Zemlja nije u centru putanja planeta, već Sunce. Međutim, astrolozi se nisu potrudili da isprave svoje potpuno pogrešne proračune.

GEOMANTIJA – gatanje na osnovu u pijesku nasumice odabranih tačaka, od kojih se crtaju 16 figura prema preciznim pravilima. Astrolozi ne priznaju njenu vezu sa astrologijom, iako geomanti tvrde suprotno.

GLEDANJE U KARTE – način proricanja tj. gatanja, posebno pomoću Tarot karata koje su zamišljene na temelju astroloških simbola. Za razliku od klasičnih imaju dvostruku špil. Kao i svi drugi oblici gatanja i ovaj spada u istu kategoriju sa astrologijom.

ĐAVO – „*XV lama tarota koja po analogiji odgovara znaku Jarca. Predstavlja biseksualnog đavola, ženskih grudi i muškog tela. Njegove boje su žuta, plava i crvena.*

Satanski aspekt ove lame ne podrazumijeva sasvim loša značenja. Tradicionalno proročko tumačenje ukazuje samo na ključne mračnih sila, pojavu podsvesnog, što samo po sebi nije kobno. U njena simbolička značenja spadaju i traženje najrazličitijih apetita, instinkata i niskih strasti, kao i pohlepe. Međutim, ne treba suviše potcjenjivati ovu kartu. Radi se samo o ukazivanju na urođene sklonosti. Svako je u mogućnosti da ih potisne i kanališe u pozitivnom smjeru.“³³

Ovdje se iznose interesantne misli, koje inače odražavaju okultna shvatanja. Prije svega, *znak Jarca* za sotonu je crnomagijski, satanski.

³³ Isto, str. 67.

Biseksualnost je takođe magijskog karaktera. Ideja o ukidanju razlika među polovima vodi u homoseksualnost i lezbejstvo, kao i svakojake perverzije, prisutne u magijskoj praksi. Očito da astrologija nema ništa protiv, ni jedne riječi osude.

Ideja da „*satanski aspekt ove lame ne podrazumijeva sasvim loša značenja*“ pokazuje da astrologija nema loše mišljenje o Sotoni. On po tome nije sasvim loš. Iako se priznaje postojanja *mračnih sila*, ali se one ne smatraju *kobnima*. To pokazuje potpunu duhovnu obmanu koju neko preko astrologije želi da proturi u lijepom pakovanju – *Sotona nije loš, on je samo ono urođeno zlo u čovjeku. Njega je čak moguće kanalisati u pozitivnom smjeru*. Kakve zablude! Sotona se nikada ne može kanalisati. On je osoba više inteligencije i **može se desiti samo da on kanališe čovjeka** (da ga učini svojim medijem) i upotrijebi ga za svoje nevjerovatno lukave obmane.

Isus Hrist Sotonu jasno naziva *ubicom ljudskim, ocem laži*. U njemu ne može biti ničega pozitivnog. Sve što uradi prividno dobro, koristi samo kao masku za još gora zlodjela. Za ovakve teorije bi važile riječi iz Biblije:

„*Teško onima koji zlo zovu dobro, a dobro zlo, koji prave od mraka svjetlost a od svjetlosti mrak, koji prave od gorkoga slatko a od slatkoga gorko.*“³⁴

EZOTERIJA – potiče od grčke riječi *ezoterós* = „unutrašnji“. Podrazumijeva magijske okultne nauke koje se bave čovjekovim „kosmičkim“ silama, što je osnova i astrologije. Postoji veliki spisak tajnih organizacija koje se bave drevnom ezoterično-magijskom naukom. Od njih evo samo nekih: 1. *Gnostička Katolička crkva*, 2. *Red vitezova Svetog Duha*, 3. *red Iluminata*, 4. *Red Vitezova Hramovnika*, 5. *Red Malteških Vitezova*, 6. *Red Vitezova Svetog Groba*, 7. *Red Vitezova Svetog Grala*, 8. *Sveti Red Ružinog Krsta (Rozenkrojceri)*, 9. *Drevni i Prvobitni Ritual Masonerije*

³⁴ Isaija 5:20.

(33°), 10. Drevni Škotski Obred Masonerije (33°).

EFEMERIDE – pozicije planeta i zvijezda označene i po sunčanom vremenu (u satima, minutima i sekundama), i u stepenima geografske širine. Za sve te položaje koriste se postojeće karte. Takođe, one su i astronomski podaci o dnevnom, sedmičnom, godišnjem i vjekovnom kretanju planeta. Međutim, u stvarnosti svi ovi proračuni nisu izvor predviđanja astrologa, već samo služe kao izgled naučnog pristupa. Oni nemaju nikakve veze sa ličnim životom i samo na osnovu njih nijedan astrolog ne bi ništa mogao da pogodi. Zato oni koriste druge, uglavnom *psihološke trikove*, da bi ubijedili svijet u svoju teoriju, sposobnosti i znanje.

EGZALTACIJA – „*je savršena kombinacija najboljih osobina znaka i planeta.*“³⁵

„... stanje planete čiji je uticaj pojačan kada ona dostiže neke stepene Zodijaka...“³⁶

Egzaltacija u suštini znači „uzvisivanje“, što je na duhovnom planu, na osnovu Biblije, karakteristika samog Lucifera. Početak njegovog pada je došao težnjom za uzvisivanjem. Nekadašnji anđeli krenuli su njegovim putem, pa se ta osobina pripisuje planetama, koje u stvari simbolišu „kosmičke duhove“.

EGZIL – položaj planete suprotan njenom domicilu, mjestu boravka. Očito da ovi pojmovi nemaju nikakvog osnova, zato što se baziraju na ideji o voljnom kretanju planeta. Prava istina je da je svakoj planeti određena kružna putanja od svih 360°, a ne samo neki ograničeni domicil (stanište). U stvarnosti nema egzila, kada se svaka od njih kreće svojim normalnim putem.

EKLIPTIKA – kružna putanja (prema geocentričnoj teoriji) Sunca oko Zemlje pojasom Zodijaka. Ona je nagnuta 23° 27' u odnosu na horizontalni (nebeski) ekvator. U stvarnosti to je putanja

³⁵ Maja Lončarević, Zvijezde govore – Astrologija, 1986., str. 20.

³⁶ Jean-Louis Brau, Rečnik astrologije Larus (Larousse), Mandala Pres, Beograd 1991., str. 73.

Zemlje oko Sunca. Ovaj pojam koji se koristi za Sunce u stvari nema nikakvih osnova. On je u stvarnosti primjenjiv samo na Zemljinu putanju.

ELONGACIJA – „ugaoni razmak između jedne zvijezde i Sunca koji može dostići 180° , tj. jedan aspekt opozicije za sve planete.“³⁷

Takođe i ovaj pojam je neosnovan, pošto je zasnovan na ideji kretanja Sunca i uglova u odnosu na Zemlju u sredini. Pošto Sunce u stvarnosti uvijek stoji u sredini, planete u odnosu na njega imaju uvijek isti razmak i ne mijenja im se ugaon.

ZODIJAK – bukvalno prevedeno, „životinjski krug“, ili „krug živih bića“ (od početne grčke riječi *zoon* = „živo biće“). Smatra se da je to prstenasta traka širine $18,5^\circ$ geografske širine, zona nebeskog svoda „...u kojoj se uvijek nalaze Sunce i planete, osim Venere i Plutona. Zodijak čini 12 sazvežđa koja Sunce prelazi u toku jedne godine i koja su dala imena znacima... Sunce se, naravno, ne kreće i Zemlja je ta koja se okreće oko njega, ali u geocentričnom sistemu na kojem je zasnovana astrologija, Sunce prelazi Zodijak srednjom brzinom od 1° na dan. Dakle, nalazi se u jednom datom znaku tokom perioda od oko 30° ili 30 dana, između dva označena datuma za taj znak.“³⁸

„U toku svog prividnog kretanja po nebeskom svodu, Sunce redom dodiruje dvanaest znakova Zodijaka.“³⁹

Dakle, pod Zodijakom se smatra putanja Sunca koju ono „prelazi“ u toku jedne godine oko Zemlje. Jasno je da ovo nije stvarna putanja, već samo zamišljena. Cijeli zodijak – putanja Sunca i planeta po zvjezdanim sazvežđima i njegovim djelovima samo je teoretska zamisao haldejskih sveštenika i astrologa, koja nema stvarne astronomske osnove. Ona se bazira na prividnoj

³⁷ Isto, str. 74.

³⁸ Isto, str. 201.

³⁹ Isto, str. 38.

vizuelnoj predstavi.

ZODIJAKALNI DUHOVI – „*Ima ih 36. Svaki predstavlja jednu dekadu (10 dana, od 30, koliko sadrži jedan znak, jedan mjesec)... Svakoj (dekadi) pripada planetarni duh koji daje snagu, okultnu dušu i okultne vibracije.*“⁴⁰

Zapazite kako se jasno kaže da astrološki planetarni uticaji u stvari potiču od okultnih (tajanstvenih) duhova. U Bibliji su duhovi koji djeluju *ispod neba – duhovi pakosti – demoni!*

„*Duhovi potiču iz starog Egipta... i zatim 'prelaze' u Mesopotamiju i Grčku. Oni su zaštitnici. Da bi im se zahvalili, drevni ljudi su nosili na sebi vrećice (na lancu oko vrata, u novčaniku, u džepu, u torbici itd.) s mirisnim esencijama, koje odgovaraju određenom duhu. Ako ste rođeni 26.3., vaš duh je Asikan, 8.4. Zenaker, 15.4. Azentaher itd...*

Mirisi su oduvijek igrali važnu ulogu u magijskim ritualima, religioznim ceremonijama pagana i hrišćana (vjeruje se da tamjan istjeruje zle duhove).“⁴¹

(Mirisi se još uvijek koriste prilikom magijskih rituala i hinduskih meditacija kao opojna sredstva – droge). Astrologija je u stvari religija vjerovanja u uticaje kosmičkih *duhova* na život ljudi. Njihov uticaj je raspoređen prema rasporedu zodijskih znakova. To je u stvari glavna suština astrologije – *ona je matematički prikaz sistema i organizacije duhova koji upravljaju ovim svijetom.* Svaki od tih 36 duhova (koji su vladali nad podkućama, ili sobama) je imao svoje ime koje su znali samo poznavaoči magije.

Iako se ti duhovi prikazuju kao lični *zaštitnici* (ktitori), oni su u stvari zbačeni duhovi sa neba, koje je drevna vavilonska nauka nazivala – *demoni.*

INGRESIJA – potiče od latinskog *ingressus, ingredi* – *ulazak.* Označava momenat ulaska neke zvijezde ili Sunca u neki znak

⁴⁰ Maja Lončarević, Zvijezde govore – Astrologija, 1986., str. 163.

⁴¹ Isto, str. 163.

Zodijaka. Za te momente se daju tabele sa pozicijama planeta i značajnih tačaka 12 Sunčevih ingresija. Pošto Zodijak u stvari ne postoji, onda i ovaj pojam nema stvarne vrijednosti po ljudski život.

INTUICIJA – unutrašnji osjećaj ili predosjećaj. Oko njene uloge u pravljenu horoskopske karte bilo je najviše sukoba. Jedni su bili za vjerno držanje tradicije, a drugi za uvođenje intuicije, ličnog elementa vezanog za osobu astrologa. Neki smatraju da *slobodno može da se koristi i vidovitost, gledanje u šolju ili kristalnu kuglu.*

„Dosta je čest slučaj da ‘magovi’ i vidoviti ljudi prave kartu neba svojih konsultanata ne tumačeći je prema astrološkim pravilima.“⁴²

Ovo nije rijetka pojava. Uglavnom, istraživanja su pokazala da analiza čovjeka samo pomoću astroloških karata rijetko pogodi istinu. Eksperimentalno se to može lako utvrditi. Zato se uspješni astrolozi ne mogu osloniti samo na njih. Ono što njima daje uspješnost je *intuicija*, natprirodna sposobnost otkrivanja informacija o pojedincu. Pitanje je: *ko je izvor te intuicije?* Astrologija kaže da psihičke uticaje vrše kosmički pali duhovi. Drevni Vavilonjani su ih nazivali – demoni, a Biblija – đavoli.

KARTA NEBA – sastoji se od kruga obilježenog stepenima rasporeda zodijačkih znakova kuća (takođe 12, kao i znakova, ali po drugačijem rasporedu), svih važnih elemenata i tačaka, sa položajima planeta u trenutku rođenja.

„To je ono što se naziva tema rođenja, ili horoskop.“⁴³

Međutim, na osnovu svih informacija već smo mogli da zaključimo da cjelokupni proračun, karta neba, u stvari je čista pretpostavka i spekulacija o nestvarnom položaju planeta, Sunca i

⁴² Jean-Louis Brau, Rečnik astrologije Larus (Larousse), Mandala Pres, Beograd 1991., str. 88.

⁴³ Isto, str. 98.

Zemlje.

KUĆE – „Astrološke kuće su 12 životnih područja.“⁴⁴

Zodijački krug, nebeski svod, je podijeljen na 12 djelova. Zovu se *kuće* – područja neba od po 30°, sa po 3 dekade, ili sobe od po 10°. Zato, kada se govori o kući, riječ je o 1/12 zodijačkog kruga, a kada se spominje soba – riječ je o 1/3 kuće u kojoj je osoba rođena. Da bi se određivala karta rođenja mora se odrediti i *soba*, *podkuća*, tj. dekada.

U astrologiji se smatra da nad svakih od 12 kuća vlada neki od nižih bogova, koji vladaju nad ljudima u odnosu na datum rođenja. Ovo je tipično paganska predstava svijeta. Već smo vidjeli da je ovaj kompletan raspored samo prikaz organizacije kosmičkih *duhova*, u stvari samih demona.

KONJUNKCIJA – *združivanje* – (astronomski pojam) kada zvijezde imaju istu longitudu – položaj na nebu, kada su na istoj liniji. Ni ovaj pojam kako ga astrologija primjenjuje nema osnova, pošto u našem sistemu ima samo jedna zvijezda – Sunce, koje ne može ni sa jednom planetom da zauzima bilo koji ugao (longitudu), kada je u sredini i ne mijenja svoj položaj. Takođe, ni ostale zvijezde u svemiru ne mogu da imaju položaj konjunkcije, kada se nalaze u potpuno različitim sazveždima. Kada je riječ o planetama koje se nalaze u istoj ravni, često se smatralo da to može dovesti do strašnih katastrofa. Iako mogu postojati određeni klimatski i elektromagnetni uticaji, oni nisu ni približni astrološkim tumačenjima konjunkcija planeta.

KOSMOGRAFIJA – „Poznavanje svemira je nesumnjivo korisno da bi se shvatio način na koji se pravi karta neba koja omogućava da se protumači horoskop. Ipak, osoba koja ne poznaje uopšte osnove astronomije, a dobro poznaje tradicionalna pravila tumačenja, mogla bi za sebe da tvrdi da je astrolog. Pol Šoaznar (Paul Choisnard) je tvrdio da astrolog ne treba da se brine o

⁴⁴ Maja Lončarević, *Zvijezde govore* – Astrologija, 1986., str. 61.

astronomskom sistemu isto kao što slikar ne treba da zna teorije organske hemije. Ipak, on savjetuje onima koji žele da počnu da se bave astrologijom da ipak konsultuju neki priručnik astronomije. ⁴⁵

Ova izjava je sve kazala. Dobrom astrologu nisu neophodna astronomska znanja. Važnija je tradicija. Štaviše, te dvije kategorije se upoređuju kao slikanje i organska hemija(?!). Ono što je važno u astrologiji je *intuicija*. Sve ostalo je manje bitno. Tu se jasno vidi koliko je čak i vrhunskim astrolozima zaista stalo do naučne istine.

Ako ni oni sami ne znaju šta naučavaju, to ne možemo drugačije da ocijenimo nego onako kako je i Isus prikazao: „*Ostavite ih: oni su slijepi vođe slijepcima; a slijepac slijepca ako vodi, oba će u jamu pasti.*” ⁴⁶

LONGITUDA – geografska širina ili ugao položaja neke planete, izražena u stepenima. Inače, astronomski pojam koji astrologija pozajmljuje.

SVETLONOŠA – pojam za Sunce i Mjesec, koji obasjavaju Zemlju. Na latinskom naziv glasi **Lucifer**. Zato nije čudno što su oba ova „božanstva“ uvijek blisko povezana sa magijom, pa i samim biblijskim Luciferom. One služe kao njegove maskote u svim paganskim religijama i kultovima. Lucifer je predstavljen boginjom Venerom, bogom/boginjom Mjeseca i bogom Sunca. Sva svjetleća tijela na nebu su simboli iza kojih se krije sam Sotona, glavni pali anđeo.

TABELA KUĆA – „*Ove numeričke tabele su potrebne za određivanje domifikacije horoskopa, koja bi mogla da bude urađena pomoću dugih i dosadnih astronomskih proračuna. One su uvedene jednom zauvijek za sve latitude i sve sideričke*

⁴⁵ Jean-Louis Brau, Rečnik astrologije Larus (Larousse), Mandala Pres, Beograd 1991., str. 105.

⁴⁶ Matej 15:14.

(vremenske) *časove rođenja*.⁴⁷

Dakle, sve ove tabele su određene *jednom zauvijek* jer su tačni „*astronomski proračuni*“ „*dugi i dosadni*“ (?!). Jasno je da astronomija astrolozima nije od koristi, nego naprotiv – dosadna! To govori koliko je astrologija astronomski – naučno ispravna. Pravom naučniku nikada neće biti dugo i dosadno u potrazi za pravom istinom. Međutim, astrologiju to ne interesuje.

HALDEJI – autori astrologije, prije svega magijski pagan-ski sveštenici, nastanjeni u nekadašnjoj Mesopotamiji (Vaviloniji). Astrološke karte su uglavnom izrađivane za vladare, a ne za običan narod. Time je ova „nauka“ jasno bila u službi vlasti nad narodom, koji je trebalo da vjeruje da vladar vlada „po volji bogova“.

HELIOCENTRIČNI SISTEM – pravi naučni raspored planeta, astronomski pronađen i dokazan. Neki razumniji astrolozi su predlagali da se on uvede u astrološke proračune.

„*Za to se naročito zalagao Bulen Vilirson (Bulen Vilierson) krajem XVIII vijeka, ali njegovi pokušaji nisu imali sledbenika.*“⁴⁸

Iako su svi astrolozi upoznati sa njim, očito da nisu zainteresovani za naučnu postavu. To je prije svega zato što astrologija nije nauka, već okultna religija.

HERMETIZAM – „*U toku svoje istorije, astrologija je uvijek bila tijesno povezana sa hermetičkim naukama, a naročito sa alhemijom.*“⁴⁹

Hermetizam kao pojam, smatra se prema okultnoj tradiciji, potiče od Hermesa Trismegistusa, proroka koji je razvio okultnu nauku za vrijeme vladavine Amenhotepa IV (od oko 1411. prije n.e.), poslednjeg velikog egipatskog faraona. Međutim, oko toga nema opšteg slaganja. Uglavnom većina ovih okultnih izvora slavi boga Hermesa, a Egipćani svu ovu literaturu pripisuju njemu kao

⁴⁷ Jean-Louis Brau, Rečnik astrologije Larus (Larousse), Mandala Pres, Beograd 1991., str. 176.

⁴⁸ Isto, str. 82.

⁴⁹ Isto, str. 82.

zaštitniku različitih umjetnosti i nauka: matematika, astronomija, medicina i muzika. Ova literatura se bavi s jedne strane astrologijom i alhemijom, a s druge prosvjetljenjem duše kao što je Kabala – nauka da čovjek sam može dostići božansko savršenstvo.

HORIZONT – linija za koju Sunce zalazi.

HOROSKOP – pojam nastao od dvije grčke riječi *hora* (cora) = čas, i *skopeo* = posmatrati. U početku se izraz odnosio na prvobitna predviđanja na osnovu izgleda neba, a kasnije, sa uvođenjem Zodijaka, proračuna i karti neba, ova riječ postaje sinonim za Zodijak.

CIKLUSI – „Broj cijelih godina koje su potrebne da bi se (jedna planeta) vratila u istu tačku Zodijaka.“⁵⁰

ČULA – „Svakim od pet ljudskih čula upravlja snop planetarnih uticaja.“⁵¹

Ovdje je ključ shvatanja o *intuiciji*. Čak i naša čula su pod uticajem tih kosmičkih duhova. Prema tome, mi smo u svemu programirani. Neko upravlja nama u svakom trenutku. Međutim, da li se slažete da budete *lutka u rukama onih koji povlače konce*? Mi ne bismo, a ne preporučujemo ni vama.

⁵⁰ Isto, str. 57.

⁵¹ Isto, str. 58.

4. Povezanost astrologije i okultizma

Uglavnom se astrologija uvijek vezuje, kako nekad tako i danas, uz magiju i ostale okultne kategorije. Astrologija je od davnina bila vezana za vračarstvo i magiju, naslijeđenu od vavilonskih vračeva, što je dospjelo na Zapad naročito pomoću porodice Mediči i ljekara-astrologa Nostradamusa.

I danas, u raznim reklamama nude se uz horoskop razni magijski talismani, uklanjanje magijskih čini, usluge vidovnjaka i mnogo drugih elemenata magije:

„Poznata gatara Dž iz Alžira. Učenica Alana Kardeka (jednog od najvećih okultnih medijuma), **zaklela** se da će obavljati svoje djelatnosti do kraja svog života.

Vidovita po prirodi, **rođeni medijum**. Kristalna kugla. Mrlje od mastila. Francuski i španski tarot. Linije dlana. Radiestezija. Grafologija. ASTROLOGIJA. Gatanje propiskom.

G-đa Dž, dlan, tarot, klatno, astrologija. Ne bavi se vračanjem.

Mag-astrolog. Ponovo nađena ljubav. Zaštita od uroka, opsjednutosti i okultnih psihoza. Uspjeh u svim oblastima: poslu, sreći, trgovini, ispitima, ljubavi itd.

Vidovnjak. Medijum. Astrolog. Kristalna kugla. Tarot.“

Očito, astrologija ima mnogo toga bliskog sa okultizmom (tajnim naukama i praksama magije). Inače, učenje magije je u stvari bazirano na astrologiji. Koliko god pokušavali da joj pripišemo naučno objašnjenje, astrologija ima drevnu, okultnu suštinu.

Iako moderni astrolozi negiraju vezu između današnje astrologije i magije, očito da su te veze oduvijek postojale, i da je osnova objema ista. Osim toga, astrologija takođe spada u okultnu kategoriju, prvenstveno zato što je to specijalna nauka, dostupna samo posebnoj vrsti ljudi, koji su na razne načine upućeni u drevne

misterije paganskih naroda. Potrebna su dakle, posebna – tajna znanja i tehnike da bi neko mogao da se bavi predviđanjem budućnosti, kao što je slučaj i sa astrologijom. Ta saznanja su drevna i potiču od redova okultista, ljudi koji tvrde da posjeduju tajanstvena, nedostupna (okultna) kosmička znanja. U prošlosti ona su bila rezervisana isključivo za sveštenike, „upravitelje svetih tajni – misterija“.

Ostali narod bio je upućen na njih kao vrhunске predstavnike „bogova“, što je važno i za astrologe. Prema svojoj suštini, današnji astrolozi nisu ništa drugo do moderni sveštenici stare astrološke okultne religije, posvećene astralnim božanstvima, kao i antičkom vrhunskom bogu Baalu.

Temeljna ideja astrologije identična je i sa temeljom magije – **vjerovanjem da kosmosom upravlja inteligentna energija**, koja se manifestuje na različite načine, vršeći inteligentan uticaj. Ona djeluje putem svjetlosti, zračenja, kao i (navodno) **psihičkih uticaja planeta** i zvijezda na ljudski život. Smatra se da, **zavisno od vremena rođenja** (koje ima veze sa nadležnim božanstvom za to vrijeme, sobu i kuću – dio mjeseca), na svakog čovjeka utiče određena planeta i kreira njegovu ličnost i njegov cjelokupni život. To se naziva:

Natalna astrologija, (od latinske riječi „natalis“ – rođenje), isto tako se zove *sudska ili individualna*. Još od antičkog doba, njeno osnovno načelo je da dijete u času svog rođenja trpi presudan uticaj zvijezda.

U astrologiji, položaj planeta u trenutku rođenja ima važnu ulogu.

Upravo zato toliko pridavanje pažnje **sudbini** djeteta prilikom rođenja u skoro svim narodima. To se najčešće sreće u obliku „tri suđenice“, koje presuđuju djetetu kako će mu biti u životu.

Pošto se vjeruje da na svakog čovjeka utiče sazvežđe u kom je rođen, kao i planeta koja dominira u njemu, time svaki pojedinac pripada nadležnosti određenog astralnog božanstva, kao i **nižih**

duhova, koji su vladari određenih kuća i soba. Tako se čovjeku nameće uticaj „njegovog ličnog božanstva“ kao njegovog **doživotnog pratioca i zaštitnika**. (Interesantna je sličnost između ovog astrološkog detalja i rasporeda svetaca u tradicionalnim hrišćanskim vjerama, koji se takođe vezuju za pojedinca zavisno od datuma njegovog duhovnog „rođenja“ – krštenja kao male bebe.)

Pošto je djelovanje ove kosmičke energije inteligentno, ono se može razumjeti ili čitati. U tome je astrologija potpuno **identična s magijom** koja vjeruje isto, s tom razlikom što magija ide i dalje tvrdeći da se ta Energija može koristiti i s njom obostrano komunicirati, dok astrologija samo „čita“ njene poruke, bez direktnog kontakta s njom.

Astrologija – religija (kult) obožavanja sunca

Paganska filozofija bazirana je na antičkom kosmološkom shvatanju da zvijezde, bogovi, upravljaju životima ljudi. Astrologija je smatrana čitanjem volje tih bogova. Ona nije neka nova nauka bazirana na naučnim činjenicama, već u stvari drevna **paganska religija**, vjerovanje u kosmička božanstva.

U najstarijem vavilonskom astrološkom sistemu bog Sunce bio je vrhunski bog koji je vladar i glavni bog Zodijaka, zvjezdanog sazvežđa, dok se smatralo da svi drugi bogovi (zvijezde i ostale planete) proishode iz njega, da su samo njegove manifestacije, emanacije, ili inkarnacije; „tijelo njegovog tijela“. Zato su **sve prirodne pojave smatrane samo manifestacijom jednog boga – sunca**.

To vjerovanje usvojili su stari Sumeri, Feničani, narodi Mesopotamije, Egipćani, Persijanci, Grci, Rimljani, Hindusi i američki Indijanci, promijenivši samo imena na svojim jezicima. Svi oni su na svoje bogove gledali samo kao na **reprezentacije**, prikaze **jednog boga, sunca**.

To vjerovanje je još uvijek osnova i moderne astrologije. (Ne zaboravimo da i zastupnici evolucije vjeruju da su sve planete

našeg sunčevog sistema nastale od Sunca). Sva nebeska tijela smatraju se manifestacijama Sunca, astralnim božanstvima koja su proizašla od njega i koja inteligentno utiču na ljudski život. Time astrologija svemir prikazuje kao strukturu većih i manjih svemirskih bogova i nižih duhova. Tipična **politeistička** (vjerovanje u mnoštvo bogova), ali i **panteistička** religija (vjerovanje da je božanstvo prisutno u svim elementima prirode – da je cjelokupna priroda vidljiva manifestacija jednog boga koji je u svemu). To vjerovanje su usvojili svi istočnjački narodi (Indija, Kina, Japan), koji nam sada ponovo donose tu nauku putem najezde hinduističkih ideja (joga, meditacija, jing-jang teorija, alternativne istočnjačke terapije i mnogi drugi popularni pravci na Zapadu, pa i kod nas).

Na izvjestan način astrologija je prikriveni **kult sunca**, koji je osnova svih paganskih religija nekad, a vidjećemo i današnjeg, sveobuhvatnog sistema ovladavanja svijetom, nazvanog New Age (Nju Ejdz – Novo Doba). Kada budemo upoznali pozadinu ovog sistema shvatićemo i pravi karakter astrologije.

U stvarnosti, Sunce nije slavljeno kao realni objekat obožavanja, već samo kao **simbol nekoga koji je predstavljen njime**. To su razumjeli samo upućeni u drevne misterije. U narodu ta činjenica, naravno, nije bila poznata, kao što nije ni dan-danas većini ljudi.

Dakle, u svakom od tih religija posvećenim Suncu zapažaju se zajednički elementi – Misterije, sistem skrivenih, simboličkih poruka. One su bile prisutne u svim vjersko-okultnim pravcima, pa i u astrologiji, koja je osnova svima njima. Iako je njihova terminologija komplikovana i mistifikovana, zaodjenuta mnoštvom tajanstvenih izraza, šifara i simbola, njihova suština može da se sumira u četiri činjenice.

1. Antičke Misterije posjeduju dva načina obožavanja istoga boga; jedan za širu javnost, a drugi samo za „posvećene“ i „prosvetljene“ majstore – sveštenike. Običan „profani“ narod (koji nije upućen) i niži inicijati (oni koji su upućeni i posvećeni) o tome

nemaju pojma. To znači da je astrologija, koja je poznata u narodu, samo popularna strana nečega što se krije od javnosti.

2. *Poznavanje istinskog Boga bilo je rezervisano samo za one koju su upoznati sa tajnama.* Te tajne su otkrivane samo iniciranim, „posvećenima“, koji su morali da se zavjetuju da je neće otkriti ni po cijenu života. U suprotnom, članovi reda bili su dužni da ga uhvate i ubiju.

Takođe, kad je riječ i o astrologiji, njenu pravu tajnu poznaju samo vrhunski majstori, koju oni, naravno, nikako ne žele da otkriju javnosti.

3. *Oni koji razumiju te tajne bili su zakleti na strogu tajanstvenost.* Prekršaj zakletve najčešće je koštao života. To je i razlog zašto narodu nije poznato pravo naličje astrologije.

4. *Oni koji posjeduju znanje tajni, tvrde da imaju odgovore na sve probleme čovječanstva.* I to, ne samo nekadašnjeg antičkog doba, već i današnjeg.

Ove Misterije su, navodno, bile *korisne* za čitavo čovječanstvo i nudile mu rješenja svih problema. Upravo zato je i astrologija tako popularna, jer se nudi kao *sveobuhvatni sistem rješavanja svih problema* – ljubavnih, poslovnih, političkih, ekonomskih, pa i ratnih. Kao i sve stare misterije, **ona treba da kontroliše sva područja ljudskog života.**

Simbol zmije

U okviru kulta Sunca nalazi se i simbol zmije. U Egiptu najčešći simbol Sunca bio je disk sa zmijom oko njega. Obrazloženje je bilo da: „kao što je Sunce veliki prosvjetitelj fizičkog svijeta, tako je **zmija prosvjetitelj duhovnog, dajući čovječanstvu poznanje dobra i zla.**“⁵²

U svim svjetskim (paganskim) religijama zapaža se prisustvo božanstva Zmije, ili Zmaja. Ima ga kako u tradicijama dalekog

⁵² Alexander Hislop, *The Two Babylons*, 1916, p. 227.

istoka (Kina, Japan, Indonezija, Indija...), tako i u religijama dalekog zapada (stare civilizacije Južne Amerike), ali i u Africi – naročito u Egiptu, kao i u mnogim plemenima danas. Međutim, zmija kao „stvoritelj“ i „iscjelitelj“ nije mit samo dalekih zemalja. Njen lik možemo pronaći i na mnogim modernim simbolima, kao što je, na primjer, simbol medicine. Obično je on nazvan „Eskulapov štap“. Bog medicine Eskulap, ili Asklepius, bio je prikazivan simbolom zmije omotane oko štapa. Interesantno je da njegovo ime znači „zmija koja podučava ljude“.

Zmija koja predstavlja Sunce, predstavlja i boga Eskulapa, koji je zaštitnik ljekara. A Eskulap je, po legendi „oboren gromom“ i „bačen u podzemni svijet“. Time vidimo da je Eskulap kao božansko „dijete Sunca“ **bog podzemlja**, koji treba da „prosvijetli svijet“. Zmija je takođe simbol i prototip univerzalnog spasitelja, koji spasava svijet, dajući čovjeku spoznaju o sebi i mogućnost razlikovanja dobra i zla.

Simbol astrologije je često u paganskoj umjetnosti u obliku zmije u položaju slova S sa jezikom koji viri ili u položaju kojim ona formira krug. Time je okultistima predstavljan vječni život. (Od zmije u stvari i potiče slovo S, u obliku kobre spremne za napad. Sam zvuk zmije predstavljen je slovom S). Cijela astrologija je posvećena bogu Zmiji – Sunca, pa i nosi njegova obilježja. Kroz proučavanje ove simbolike kod mnogih drevnih naroda jasno se dolazi do saznanja da je zodijački bog Sunca, predstavljen zmijom i paunom u stvari tajni simbol za Lucifera, Sotonu, onoga koji se predstavlja kao glavni bog svih (lažnih) bogova.

Astrologija – osnova spiritizma

Jedna od najsnažnijih uvjerenja, koja oduvijek prožimaju religije svih naroda, je **vjerovanje da svi ljudi poseduju besmrtnu dušu, koje posle smrti odlaze na nebo**. To je osnova spiritizma – sistema komunikacije sa „duhovima mrtvih“, koji:

„Uči da smrt nije prekid života, već samo promjena

stanja...Da je čovjek duhovno biće sada, čak i dok je vezan u tijelu... On naučava da iskra božanstva stanuje u svemu. “⁵³

To isto je i vjerovanje astrologije:

„Ona je donosila odgovore na pitanja odakle, zašto i kuda. Ona je donosila čovjeku obezbjeđenje u sadašnjem svijetu od opasnosti Sudbine a i **posle smrti dom** na ili iza zvijezda, kao što je Titus obećao svojim vojnicima prilikom opsade Jerusalima, da će duše palih boraca ući u eter i otići na zvijezde. “⁵⁴

Ovo vjerovanje svakako potiče od starih Vavilonjana koji su:

„učili da sudbina svega zavisi od neba. Vavilonjani, kao najstariji narod, vjerovali su da svaki smrtnik, slično bogovima, ima svoju sopstvenu zvijezdu “.⁵⁵

Tako je astrologija u svom temelju kosmička **religija**, koja se zasniva na **vjerovanju u besmrtnost duša**, koje su po svojoj prirodi „polubogovi“. Svakoj od njih pripada po jedna zvijezda, pa se posle smrti one vraćaju tamo. Zato su zvijezde povezane sa njihovim životom u tijelu, pa se njihovim položajem predviđa budućnost. Tako astrologija postaje temelj svih paganskih vjerovanja, a ujedno i **spiritizma**, vjerovanja da sve duše idu na nebo (koje je uveliko prisutno u hrišćanskom svijetu).

Gatanje i astrologija

Od davnina ljudi su željeli da upoznaju svoju budućnost, „sudbinu“, kako su oni smatrali. S jedne strane, postoji čovjekova prirodna znatiželja za nepoznatim budućim, s druge – stoje oni koji tu želju žele da iskoriste u svoje svrhe – vladanja.

Šta je prava istina o proricanju budućnosti? Je li to moguće, ili je to samo masovna obmana? Ko su vidovnjaci, gatar, astrolozi? Odakle potiče sposobnost gatanja i koji je njegov pravi cilj i

⁵³ Yearbook, National Spiritualist Association of the USA, 1946, p. 14.

⁵⁴ M.A., Ph.D Samuel Angus, The Religious Quests of the Graeco-Roman World, 1929, pp. 257, 258.

⁵⁵ Holumberg, The Mitology of all races, 1964, Vol. 2, p. 365.

uticaj na ljude?

Iako postoje različite vrste predviđanja budućnosti, ipak sve one spadaju u okultnu kategoriju, prvenstveno zato što su to specijalne tehnike dostupne samo posebnim vrstama ljudi koji su na razne načine u kontaktu sa natprirodnim. Potrebna su, dakle, posebna znanja i prakse da bi neko mogao da se bavi predviđanjem budućnosti. Ta saznanja su drevna i potiču od redova okultista, ljudi koji tvrde da posjeduju kosmička znanja. Iako postoji među gatarima mnogo varalica koji nemaju pravog okultnog znanja, ipak postoje i ljudi posebno, natprirodno nadareni, ili pak upoznati sa tim drevnim tehnikama tumačenja budućnosti.

Da bi se neko bavio gatanjem, od davnina morao je da bude u kontaktu „s bogovima“ i da posjeduje njihova saznanja. Postojala su razna proročišta u kojima su bili tumači i prenosioci volje bogova. Najpoznatija u istoriji bila su u Grčkoj i Lidiji. Vjerovalo se da sveštenici Apolona, boga proročanstava imaju tajanstvenu moć da predvide udaljene i buduće događaje.

Najstariji zabilježeni izvještaj sposobnosti viđenja na daljinu bio je u vezi raspitivanja poslednjeg lidijskog kralja Krezusa (6. vijek prije Hrista) i odgovora proročice Pitije iz hrama u Delfima. Prema izvještaju *Herodota iz Halikarnasa*, savremenika velikog atinskog državnika Perikla, zapisanom u njegovim „*Istorijama*“, Krezus, uplašen od najezde mladog persijskog osvajača Kira (vladao od 558. prije n.e. u Anšanu, Persija, do 530. prije n.e. u Vavilonu) tražio je pouzdano proročište, koje će mu pomoći u borbi protiv ovog moćnog osvajača (koji će ga i pobijediti 547. prije n.e.). Da bi testirao razna proročišta naredio je svojim poslanicima da od svog odlaska broje tačno sto dana prije nego što će ući u proročište i prenijeti pitanje šta lidijski kralj radi upravo tog trenutka. Odgovor je trebalo da zapišu i donesu natrag.

Posle povratka sa raznih strana čitanjem različitih izvještaja kralj Krez je bio duboko razočaran – sva proroštva bila su promašena. Ali, kada su se vratili njegovi ljudi iz proročišta u Delfima (u

Grčkoj, kod korinskog zaliva), bio je zadovoljan. Dobio je poruku proročice Pitije u obliku heksametra:

„Kornjačin miris stiže do mene, od tog krutog bića (vrijući s janječim mesom u sjajnoj bronzanoj zdjeli) sa svih strana je okružuje bronza, gore i dolje.“⁵⁶

Jedino je ovo proroštvo tačno pogodilo, jer je Krez za taj određeni dan smislio stvar koju je bilo skoro nemoguće pogoditi: uzeo je meso kornjače i mlade ovce, pa je oboje skuvao u pokrivenom bronzanom kotliću.

Herodot je Pitiji, sveštenici Apolona, boga proročanstava u hramu u Delfima, pripisivao tajanstvenu sposobnost gledanja udaljenih događaja. Prema predaji ona je obično sjedila na tronošcu iznad pukotine u zemlji iz koje je strujala opojna para koja je davala čudesnu moć.

Posle ovoga, slijedili su brojni izvještaji iz antike, srednjeg vijeka, a ima ih sve više danas. U svim vremenima i narodima postojali su posebni vidoviti ljudi, sposobni da vide i predvide udaljene događaje. U vremenu vjerovanja u bogove, čarolije i čuda bilo je uobičajeno vjerovati takvim ljudima.

Nemoguće je ostvariti gatanje bez starih drevnih okultnih saznanja. Svi oni imaju jedinstvenu suštinu – baziranu na astrološkoj predstavi svemira i poreklo.

Do sada smo već spomenuli dvije ključne ličnosti kao koautore cjelokupnog vavilonskog naučno-vjerskog sistema, pa i astrologije – Nimroda i Semiramidu. Njihove ličnosti su opjevane u mnoštvu legendi i tradicija. Nimrod je posle smrti proglašen samim vrhunskim bogom Sunca, a Semiramida je sebe proglasila boginjom plodnosti, majkom božjom, kraljicom neba. Kada se rodio njihov sin ona ga je proglasila inkarnacijom Nimroda po imenu Tamuz. Ustanovila je vjerovanje da ljudi posle smrti zasedaju svoje zvijezde na nebu. Tako je astrologija u svom temelju

⁵⁶ Citirano u Verner Keler, Parapsihološki fenomeni, 1982, str. 13, 14.

kosmička religija, koja se zasniva na vjerovanju u besmrtnost duše. Ujedno, od tada postaje temelj svih paganskih vjerovanja.

U okultizmu je broj 7 često naizmjeničan sa brojem 6. Prvobitno u vrijeme drevnog Vavilona, broj 7 je simbolisao Gigantsku zmiju na nebu, čijih 7 glava predstavljaju 7 glavnih planeta koje upravljaju nebom i zmijoliko putuju kroz Zodijak, 12 sazvežđa kroz koja Sunce putuje u toku jedne godine. I zato nije čudo što u poslednjoj knjizi Biblije, Otkrivenju 12:3, apostol Jovan vidi na nebu zmijoliko aždaju sa 7 glava. Međutim, ta zmija, na osnovu Biblije ne predstavlja nikakvog boga, već samog Sotonu. „*I bila je zbačena velika aždaja, stara zmija, koja se zove Đavo i Sotona, koja zavodi cio svijet. Bila je zbačena na zemlju, a s njom su bili zbačeni i njeni anđeli.*“ (Otk. 12:9) To je jasna aluzija na prvu zmiju koja je prevarila prve ljude nudeći poznanje dobra i zla (1. Moj. 3:1,4,5). Prema Bibliji očito je da je ona tek prokletstvom počela da puzi (14. stih). Time dolazimo do zaključka da zmija, kao simbol boga Sunca, nije niko drugi do sam Sotona. Dakle, vrhunski bog astrologije je u stvari sam Đavo, koga su kao boga prihvatile sve religije i narodi.

Kakve veze imaju ovi elementi sa ključnim okultnim pravcima, kao što su masoni? Albert Pajk, jedan od vrhunskih masona kaže: „...Sjajna zvijezda je smatrana **amblemom sveznanja, ili svevidnog oka**, koje je egipatskim inicijatima bila **amblem Ozirisovog stvoritelja**. Sa slovom Yod u centru, ima kabalističko značenje Božanske energije, manifestovane kao Svjetlost koja stvara Univerzum.“⁵⁷

Masoni koji obožavaju Sunce, boga Ozirisovog, Baala itd. u stvari obožavaju astrološko sunce – Sotonu. Isto vazi za sve okultne pravce koji su obavezno utemeljeni na astrologiji.

⁵⁷ Albert Pike, *Morals and Dogma*, p. 16.

Osnovna struktura astroloških božanstava na nebu

Poznato je da je 7 glavnih božanstava Zodijaka bilo 7 planeta, (Sunce, Venera, Zemlja, Mjesec, Mars, Saturn i Jupiter) koje su putovale uzanom putanjom od oko 18 (tačnije 18,5 stepena), kroz 36 soba, koje su po 3 bile svrstane u 12 kuća, jedna za svaki mjesec. (Naravno, svi ovi podaci nisu obavezno i naučne činjenice, već su nastali posmatranjem i skrivenim magijskim porukama drevnih astrologa). Svaka soba iznosila je po 10 stepena (= dana).

Možda ste se nekada pitali otkud današnji sistem računanja vremena? Upravo ovdje imamo njegovo poreklo;

- Jedna godina je identična cjelokupnoj zodijačkoj putanji, 12 mjeseca nastala su od 12 kuća.
- Svaka kuća – mjesec ima po 3 cjeline – sobe, po 10 dana.
- 360 dana u (lunarnoj) godini identični su sa 360 stepeni u jednom krugu, kojeg sunce prelazi za godinu dana oko zemlje (po staroj geocentričnoj teoriji).
- Tako i 360 stepena jednog kruga u stvari vode poreklo od 360 stepena „sunčeve putanje oko zemlje“.
- Takođe iz ove stare vavilonske astrološke predstave proizlaze i 12 časova, svaki od po 6 cjelina od 10 minuta.

Cjelokupno današnje moderno računanje vremena počiva na ovim astrološkim osnovama, koje posjeduju skrivene (okultne) magijske poruke.

Struktura hijerarhije bogova

U astrologiji postoji precizna struktura odnosa i hijerarhije planeta, to jest astroloških bogova.

„Svaka planeta nosi ime nekog boga iz grčke mitologije i širi psihički entitet koji se danas pripisuje tom bogu. Planete imaju jedan domicil (mjesto boravka) u jednom znaku Zodijaka (kaže se da jedna planeta gospodari ili vlada znakom u kome boravi, ili da je ova planeta njegov vladalac), mjesto egzila, egzaltacije i

*pada...*⁵⁸

Već je spomenuta podjela cijelog zvjezdanog neba na 12. Nad svakom od 36 soba vladao je po jedan bog, zvijezda, kao utočište **palih duhova**, nad kojim je opet vladao bog zodijačke kuće, nad kojima su bili 7 glavnih planetarnih bogova, a nad kojima je konačno bio vrhunski bog Sunce (svevideće oko) kao izvor svih ostalih. Očito da je cjelokupna ova struktura ne astronomska, već **religiozno-mistična**, paganska. Planete sa svojim astronomskim položajima upotrijebljene su samo radi „autentičnosti“ i „naučnosti“ astrologije.

Interesantno je zapaziti, da je astrološka predstava našeg sunčevog sistema **geocentrična** – da se svih 7 planeta (uključujući Sunce i Mjesec) okreću oko Zemlje. Ta postavka je još uvijek zastupljena, iako je astrolozima poznata činjenica da je to pogrešno, pošto u stvarnosti ne kruži Sunce oko Zemlje, već Zemlja oko Sunca. To takođe potvrđuje da astrologe ne interesuje stvarno činjenično stanje, već stara okultna tradicija. Time se može lako vidjeti da astrologija nije prirodna egzaktna nauka, koja se bavi isključivo naučnim posmatranjima, već stara antička **religija svih paganskih naroda – mistično okultno obožavanje planetarnih božanstava**.

Astrologija – mamac satanizma

Iza kulta Sunca, vrhunskog boga astrologije, u stvari stoji prikriveno obožavanje Satane, Lucifera. U tajnosti to obožavanje vrše okultni pravci koji i dalje obožavaju antičkog paganskog boga Sunce u liku starih naziva kao što su Oziris, Bal, Pan, Bahus, i drugi.

Prava suština Antičkih Misterija na raspolaganju samo za adepte, vrhunske majstore okultizma u dubokoj tajnosti njihovih

⁵⁸ Jean-Louis Brau, Rečnik astrologije Larus (Larousse), Mandala Pres, Beograd 1991., str. 137.

redova. Za javnost postoji jedan maskirani oblik religije, u obliku obožavanja kosmičkih, planetarnih i zvjezdanih bogova. Tako je jedan od tih sistema i astrologija. Jedan satanista je to i priznao:

„Dobro znate da je astrologija samo mamac.“⁵⁹

Lukavi mamac, koji će vas uvesti u dalje obmane Lucifera. Glavna je uloga astrologije da na jedan neprimjetan način uvuče cjelokupno čovječanstvo u spiritualni okultizam, u Luciferov smrtonosni zagrljaj! A mnoštvo ljudi tako naivno vjeruje!

⁵⁹ Rože Morno, Moj put u svet natprirodnih sila, str. 31.

5. Upoređivanje astrologa i Božjih proroka

Na osnovu mnogih činjenica mogli smo da vidimo da je astrologija u stvari religija. Kao i svaka druga, i ona ima svoje „proroke“, ljude koji „proriču“ budućnost. Oni su i sveštenici, pošto zastupaju i predstavljaju svoje astrološke (astralne, zvjezdane) „bogove“.

Pored ogromnog mnoštva različitih religija, opravdano je pitanje autentičnosti i porekla; **da li je ta religija zaista od Boga?** Da li su proroci astrologije zaista Božji? Ako nisu, čiji su?

Da bismo našli odgovor na ova pitanja, moramo da imamo zdrave kriterijume na osnovu kojih određujemo šta je od Boga, a šta ne. Od mnoštva poznatih, koji tvrde da su od Boga, jedini koji sam detaljnim upoređivanjem prepoznao za originalno božanski jeste Biblija.

Ovo nije jednostrana tvrdnja, pošto jedino ona sadrži:

1. Nepromjenljive kriterijume dobra i zla, koji su zdravi i sačinjeni za čovjekovo dobro; oni su najsajetije formulisani u obliku Dekaloga – moralnog Zakona. Sve što je čovjek izmislio, to se mijenjalo i prepravljalo. Ali, ovi principi pokazali su se nezamjenljivim sve do današnjih dana i uvijek iznova aktuelnim. To upravo dokazuje savršenstvo ovih jednostavnih božanskih principa koji ne mogu da se mijenjaju. Oni su oduvijek bili *neizostavni uslovi opstanka* i pojedinca i čitavog ljudskog društva. U suprotnom, kao što vidimo iz današnjeg vremena kada se oni masovno krše, nema prosperiteta, mira i sreće. Danas smo svjedoci sve brže moralne dekadencije čitavog čovječanstva.

Okultizam, kao i astrologija, imaju za cilj da uklone ove principe i čovjeka prepuste nekoj hirovitoj „sudbini“. Astrologija nema nikakve univerzalne stabilne moralne kriterijume.

2. Direktne izjave Božje, koje su uvijek dosledne jedna

drugoj (Biblija jasno prepoznaje i osuđuje lažna „božanska otkri-venja“); „*tako kaže Gospod*“ bila je najčešća izjava Božjih pro-roka. Na mnogo mjesta zabeležene su riječi koje je izjavljivao sam Bog. Astrologija nema nijednu direktnu božansku izjavu.

3. *Najpouzdanija, ispunjena proročanstva* (koja možemo lako provjeriti konkretnim historijskim događajima), često i hiljadama godina stara, što nijedan gatar i vidovnjak ne bi uspio; astrologija nema nikakve historijske dokaze, a još manje statističke o svojim ispunjenim proročanstvima.

4. *Dokaze svojih tvrdnji:*

i) *U prirodi* – u cjelokupnoj njenoj kompleksnosti vidi se detaljan sveobuhvatni plan koji po matematičkom proračunu vjerovatnoće **apsolutno isključuje slučajnost**; ljepota prirode takođe svjedoči o pravoj umjetnosti. A poznato je da ona ne postoji bez umjetnika. Mi se često divimo kopijama prirode, a zaboravljamo najvećeg Umjetnika Univerzuma – Stvoritelja.

Astrologija nema opravdanih osnova u prirodi da bismo vjerovali u njene tvrdnje, pošto negira realnu strukturu kosmosa svojim tumačenjima o položaju planeta koji nije stvaran. Ona daje iracionalnu sliku svijeta, prikazujući planete i zvijezde – mrtva tijela živim bogovima, pripisujući im inteligenciju i psihički uticaj.

ii) *U ljudskom iskustvu* – jedna ideja vrijedi samo ukoliko se može primijeniti u životu. Iako je, istina, malo hrišćana koji su uspjeli da ostvare pravo hrišćanstvo, ipak njih ima i bilo ih je u svim vjekovima. *Ljubav*, o čijoj potrebi ono propovijeda, smo svi u stanju da doživimo i ostvarimo; *praštanje, humanost* i sve ostale *moralne vrijednosti* koje su neophodne za jedan zdrav i srećan život **moгуće je ostvariti**; naravno – uz dobru volju i duhovnu saradnju sa Bogom, koji još uvijek mijenja ljude, djeluje na svakoga putem savjesti; svi oni koji dožive pravu duhovnu zajednicu i kontakt s Bogom uviđaju da se njihove karakteristike prema astrološkom horoskopu **mijenjaju!** Astrologija za njih nema nikakvu u-potrebnu vrijednost!

iii) *U istoriji* – sve u Bibliji se može istorijski provjeriti, pa i dokazati. Zato se ona bez istorije teško može razumjeti. Astrologija naprotiv, nema jasna i precizna proročanstva koja se mogu dokazati istorijskim ispunjenjima.

iv) *U nauci* – egzaktna, prirodna nauka svojim zakonima vrlo brzo mogu potvrditi istinitost biblijskih tvrdnji. Na primjer, *genetika* će nam brzo staviti do znanja da je kompletna promjena vrsta, ili nastanak novih, po njenim zakonima – nemoguće; (one su morale da budu formirane od samog početka – stvaranjem, jer sve promjene – mutacije obuhvataju isključivo samo drugorazredne osobine uvijek unutar vrsta). *Matematika, fizika, i hemija* će nam pokazati složenost i preciznost koja ne može postati slučajno. *Arheologija i istorija* će nam potvrditi njene istorijske izvještaje i proročanstva, a i pomoći u razumijevanju istih.

Sve egzaktna nauka, koje se baziraju na prirodnim zakonima i činjenicama (a ne na pretpostavkama) mogu samo ići u prilog Biblije, nikad nasuprot. Zato su svi najveći naučnici, kako prošlosti, tako i današnjice – bili ljudi koji su joj duboko vjerovali i proučavali je.

Astrološke ideje i postavke (npr. o uticaju zvijezda prilikom rođenja djeteta, o inteligentnim uticajima planeta, o geocentričnoj postavci planeta) nikako ne mogu proći test naučnih disciplina.

v) *U strukturi čitavog svemira – astronomija* nam može puno reći o kompleksnim i grandioznim veličinama i zakonima koji su toliko precizni da ne dozvoljavaju nimalo odstupanja. Isto je i kada uđete u *atomska fizika* – sve je precizno konstruisano! Neko je to trebalo da sve proračuna i postavi na svoje mjesto! Neko izuzetno velik i mudar.

Time što astrologija potpuno odstupa od preciznih položaja planeta negira raspored svemira, kako ga je Stvoritelj zamislio i potpuno se suproti svim egzaktnim naukama! Kompletnim svojim sistemom astrologija odbacuje biblijskog Stvoritelja i jedan stvoreni element – Sunce proglašava bogom!

vi) Vrhunski dokaz da je Biblija zaista od Boga je i u *natprirodnim Božjim otkrivenjima* (koja su se odigrala u konkretnom vremenu, konkretnom mjestu, sa konkretnim ličnostima). Bog se javljao „*slugama svojim prorocima*“, koji su bili nadahnuti „*Duhom svetim*“. Time je ona jedinstvena knjiga, jedina kroz čije autore se otkriva sam Bog putem pravog **proročkog dara**. Oni su te poruke i otkrivenja dobijali putem: snova, vizija u budnom stanju, unutrašnjeg prosvjetljenja uma – nadahnućem Svetim Duhom, a povremeno i materijalnim javljanjem anđela. Često oni nisu razumjeli te poruke, ali su ih vjerno zapisali, kako su ih i dobili.

No, da bi se sve to upoznalo potrebno je da se Biblija izučava. Bez toga niko ne može steći niti ta saznanja, a još manje uvjerenje da je istina to što piše u njoj.

Što se astrologije tiče, ona se ne bazira na proročkom daru, već na proračunima koji, kao što se astronomski može provjeriti, nemaju stvarnih naučnih osnova.

vii) Konačno, *najpouzdaniji dokaz ostvarenja prvenstvenog Božjeg cilja – spasenja čovječanstva, otkrivenog u Bibliji, nalazimo u ličnosti i misiji Isusa Hrista koji je sve svoje tvrdnje i dokazao svojim djelima*. Ti dokazi se mogu naći i dan-danas u ljudima koji su to spasenje praktično doživjeli u svom životu i uskladili svoj život sa biblijskim – Hristovim principima. Naravno, sva mjesta i dobar broj događaja u njoj se mogu arheološki i istorijski provjeriti.

Trebalo bi mnogo prostora da se opišu svi mnogobrojni dokazi stvarnosti biblijske nauke. Međutim, na osnovu svih činjenica u vezi nje možemo ispitivanjem i iskustvom otkriti da ona zaista jeste ono što njeni pisci govore – „**živa riječ Božja**“.

Ona iznosi direktna božanska otkrivenja o svemu što je bitno za nas kao ljude. U njoj se nalaze **kriterijumi kako dobra, tako i zla; kako istine, tako i laži. Ona jasno otkriva svog Autora – Stvoritelja svemira, koji je Osoba i koji ostvaruje lični odnos sa čovjekom**. Ona ne krije ništa, već poziva sve ljude da u njoj

otkriju kriterijume istine.

Zato, jedino pomoću nje možemo jasno prepoznati svaku nauku onakvom kakva u stvari jeste, pa i razriješiti dilemu ove studije: da li astrologija jeste od Boga ili ne?

Prvo ćemo se upoznati sa osnovnim osobinama i testom proroka kojim možemo procijeniti jesu li oni od Boga ili ne.

Test Božjih proroka

1. Pravi proroci govore o Bogu kao o ličnosti, koji govori i koji se lično obraća ljudima:

„Bog, koji je u prošlosti mnogo puta i na mnogo načina govorio našim praočevima preko svojih proroka, u ovim poslednjim danima obratio se nama preko Sina.“ (Jev. 1:1) „I dobro znaš u svom srcu da te je Gospod, tvoj Bog, ukoravao kao što čovjek ukorava svog sina.“ (Pnz. 8:5)

2. Božji proroci otkrivaju Boga kao aktivnog Stvoritelja neba, zemlje i čovjeka, izvan svojih stvorenja:

„Jer ovako kaže Gospod, Stvoritelj nebesa, istiniti Bog, onaj koji je oblikovao i načinio zemlju, onaj koji ju je učvrstio i koji je nije stvorio uzalud, već ju je oblikovao da bude nastanjena: ‘Ja sam Gospod i nema drugog... Ja, Gospod, govorim ono što je pravedno, objavljujem ono što je ispravno.’“ (Isa. 45:18,19) „Ja sam načinio zemlju i stvorio čovjeka na njoj. Svojim sam rukama razapeo nebesa i dajem upute svojoj vojsci njihovoj.“ (Isa. 45:12)

3. Oni naglašavaju potrebu za istraživanjem Božje riječi – Biblije ili Svetog pisma kao temelj vjere:

„Tražite u Gospodnjem svitku i čitajte naglas – ništa od ovoga neće izostati.“ (Isa. 34:16) „K zakonu i svjedočanstvu! Ako ne govore prema ovoj riječi, to je zato što nema svjetlosti u njima.“ (Isa. 8:20) „Jer je svjedočanstvo Isusovo duh proroštva.“ (Otk. 19:10)

4. Oni pozivaju na potpunu vjernost pravom Bogu kao vrhunski test:

„Ako se među vama pojavi neki prorok ili čovjek koji sanja snove i on ti pokaže neki znak ili učini neko čudo, pa se taj znak obistini ili se dogodi čudo o kom ti je govorio, i on ti kaže: ‘Hajde da idemo za drugim bogovima, koje ne poznaješ, i da njima služimo’, ne slušaj riječi tog proroka ni čovjeka koji je sanjao taj san, jer vas Gospod, vaš Bog, iskušava da bi znao da li volite Gospoda, svog Boga, svim svojim srcem i svom svojom dušom. Za Gospodom, svojim Bogom, idite i njega se bojte, njegova uputstva držite i njegov glas slušajte, njemu služite i njega se držite. A onaj prorok ili čovjek koji sanja snove **neka se pogubi**, jer vas je nagovarao da se pobunite protiv Gospoda, svog Boga, koji vas je izveo iz egipatske zemlje i otkupio vas iz doma robovanja. On je htio da te odvrti od puta kojim te je Gospod, tvoj Bog, uputio da ideš. Ukloni zlo iz svoje sredine.“ (Pnz. 13:1-5)

5. Pravi prorok je dosledan Božjim prethodnim otkrivenjima, niti šta oduzima niti dodaje:

„Držite i tvorite svaku riječ kojom vas poučavam. Ništa ne dodajte niti išta oduzimajte od toga.“ (Pnz. 12:32)

6. On zastupa biblijsku nauku da je čovjek stvoren od zemlje po Božjem obličju, u dva različita pola, kao ličnost:

„Gospod Bog je oblikovao čovjeka od praha zemaljskoga, i udahnuo mu u nozdrve dah života; i čovjek je postao duša živa.“ (Post. 2:7) „I Bog je stvorio čovjeka po svom obličju, po obličju Božjem stvorio ga je – muškarca i ženu stvorio ih je.“ (Post. 1:27)

7. Oni čovjeka prikazuju **kao smrtno biće**:

„U znoju svog lica ješćeš hljeb dok se ne vratiš **u zemlju**, od koje si i uzet. Jer si **prah i u prah ćeš se vratiti**.“ (Post. 3:19) „Duh njegov izade iz njega, i on se vraća u zemlju svoju, tog dana propadnu misli njegove.“ (Ps. 146:4) „...Koja duša zgriješi ona će **poginuti**.“ (Ezek. 18:4)

8. Oni ističu Boga kao jedini izvor čovjekovog života i snage, i prikazuje čovjekovu zavisnost od Njega:

„Tražite Gospoda i snagu njegovu, stalno tražite lice

njegovo.“ (Djela 16:11) „Jer u njemu imamo život i mićemo se i postojimo.“ (Djela 17:28)

9. Oni govore o težini ljudskih grijeha:

„Nego su prestupi vaši postali ono što vas razdvaja od Boga, i zbog vaših grijeha on je okrenuo svoje lice od vas da ne čuje.“ (Isa. 59:2) „Nevolja će ubiti zloga, i koji mrze pravednika biće krivi.“ (Ps. 34:21) „Ako zaboraviš Gospoda, svog Boga, i ako pođeš za drugim bogovima i počneš da im služiš i da im se klanjaš, danas vas upozoravam da ćete sigurno propasti.“ (Pnz. 8:19)

10. Oni ukoravaju grijeh:

„Teško onima koji prestup vuku konopcima neistine i grijeh užima kolskim... Teško onima koji za zlo kažu da je dobro, a za dobro kažu da je zlo, koji od tame prave svjetlost, a od svjetlosti tamu, koji od gorkog prave slatko, a od slatkog gorko.“ (Isa. 5:18-20)

11. Govore o Božjoj čežnji za grešnim ljudima:

„Kako da te ostavim, Jefreme? Kako da te napustim, Izraele? Kako da s tobom postupim kao sa Admom? [mjesto koje je bilo uništeno zbog zloće njenih stanovnika] Kako da ti učinim isto što i Sevojimu? Promijenila su se osjećanja mog srca i rasplamsala se moja samilost.“ (Os. 11:8)

12. Jasno razgraničuju pravu od lažne religije i ističu pravog Boga:

„Dokle ćete hramati na dvije strane? Ako je Gospod istiniti Bog, idite za njim, a ako je Bal, idite za njim.’ Ali narod mu ne odgovori ni riječi.“ (1. Kralj. 18:21)

13. Oni uvijek upućuju jasne pozive na odluku, na osnovu čovjekove slobodne volje, stavljajući pred ljude **izbor**:

„Danas za svjedoke protiv vas uzimam nebesa i zemlju: stavio sam pred tebe život i smrt, blagoslov i prokletstvo. Zato **izaberi** život da budeš živ i ti i tvoje potomstvo, tako što ćeš voljeti Gospoda, svog Boga, slušati njegov glas i držati se njega, jer od njega zavisi tvoj život i dužina tvojih dana...“ (Pnz. 30:19, 20)

14. Pravi prorok donosi dobre rodove u hristolikom karakteru. „*Dakle, prepoznacete ih po njihovim rodovima.*“ (Mat. 7:20)

Test primijenjen na astrologe

Ako sve ove kriterijume primijenimo na astrologe i današnje moderne proroke, evo kako će proći na ispitu:

1. Astrolozi o Bogu govore (slično kao i u magiji) kao o bezličnoj kosmičkoj energiji, ne kao ličnosti. Potpuno suprotno istini o Bogu.

2. Astrološki bog nije Bog, već je i sam stvorenje – Sunce.

3. U astrologiji nije potrebna Biblija, već samo precizno očitavanje astroloških karti. Ona je zato i sačinjena da **bi odbacila Sveto pismo, Božju riječ.**

4. Pošto astrologija ne poznaje Boga kao ličnost, onda nije ni potreban lični odnos vjernosti. Po njoj, Bog je samo jedna inteligentna energija koja bezosjećajno upravlja ljudskim životima i sa kojom nije moguće komunicirati (osim vrhunskim adeptima, stručnjacima za Antičke Misterije). Prema testu vjernosti pravome Bogu (pod br. 4 gore) astrologija poziva na obožavanje drugih, lažnih bogova i otpad od jedinog pravog Boga, što je On strogo zabranio Izraelcima. Međutim, ono što je On nekada osudio i zabranio ni danas On ne može da odobri:

„Neka se kod tebe ne nađe niko ko bi svog sina ili svoju kćer provodio kroz vatru, ni koji gata, ni koji se bavi magijom, ni koji proriče po zvijezdama (astrolog), ni vračar, ni koji baca čini, ni koji priziva poznate duhove, ni opsjenar, ni koji pita mrtve. Jer ko god tako nešto čini odvratat je Gospodu, i zbog takvih gadosti Gospod, tvoj Bog, tera te narode ispred tebe. Budi poslušan Gospodu, svom Bogu.“ (Pnz. 18:10-12)

5. Prema principu doslednosti, astrologija je suprotna Božjim otkrivenjima i principima datih preko ostalih Njegovih proroka. Cjelokupna njena nauka i praksa suproti se nauci i načelima Biblije i samog Stvoritelja.

6. Astrologija zamračuje biblijsku istinu o stvaranju i cjelokupni svijet oko nas prikazuje kao vidljive manifestacije boga Sunca (što je prisutno i u hinduizmu i svim ostalim istočnjačkim religijama), reinkarnacije. Kao i svi **panteistički** pravci, ona negira razliku između Stvoritelja i materije – „*bog je u svemu i sve je bog*“. Time se negira kako Božja, tako i čovjekova individualnost.

7. Astrologija, kao i sve ostale okultne nauke, uči da čovjek sam u sebi posjeduje život i da je prema tome sam po sebi **besmrtnan**, polubog. Posle smrti on, navodno, ide u „astralnom tijelu“ na zvijezde. Potpuno suprotno nauci Svetog pisma, koje ni na jednom mjestu ne kaže da čovjek ima besmrtnu dušu. Naprotiv, ona jasno uči da je „*plata za grijeh smrt*“ (Rim. 6:23), a ne prelazak u „duhovni svijet“. Biblija uči da je vječni život isključivo „*dar Božji*“, dobijen samo vjerom i poslušnošću Bogu i Isusu Hristu kao ličnom spasitelju.

8. Pošto je po astrologiji čovjek sam po sebi besmrtn on ne zavisi od Boga, niti mu treba spasenje i vječni život koji nudi Isus Hrist. Time je ona direktna negacija hrišćanstva, ličnosti i misije Isusa.

9. Astrologija nikada ne ukazuje na opasnost od prestupa Božjeg duhovnog zakona, od grijeha. Jedina opasnost u njoj je gubitak ličnih interesa, neuspjeh, promašaj. Očito da je čitava filozofija čisto egocentrična.

10. U astrologiji nema jasnih kriterijuma za dobro i zlo, pa nema ni osude grijeha i zla. „Ako je tako određeno u zvijezdama, sve je opravdano.“ Ne treba mu promjena, pokajanje, „za sve su zvijezde (bogovi) odgovorne.“ Time se direktno podriva potreba za božanskim principima života otkrivenim u Bibliji, kao i čovjekova lična odgovornost i krivica.

11. U astrologiji i ostalim oblicima gatanja nema ni riječi o Božjoj čežnji za spasenjem čovjeka. Tu nema osjećanja niti ikakvih otkrivenja o Njegovoj ljubavi i karakteru.

12. U astrologiji nema nikakvih kriterijuma za razlikovanje

istine od laži. Očito da ona ima za cilj da ih potpuno ukloni. Slično je i sa cjelokupnim okultizmom Novog Doba (o kome će zasebno biti više riječi) koji želi da ukloni sve podjele i ujedini hrišćanstvo sa spiritizmom, što je po Bibliji **nedopustivo!**

13. Astrologija uči o **predestinaciji**, ili **predodređenju** čovjekove sudbine na osnovu položaja zvijezda i planeta. Prema tome mi nemamo neku mogućnost izbora, već moramo samo da slijedimo svoju „sudbinu“. Time ona uklanja čovjekovu odgovornost i kreativnost, ubija mu zdravi sud i čini ga lakovjernim i maloumnim. Za svaki propust krive su efemeride (položaji) planeta. Time se negira čovjekova slobodna volja, koju mu je Bog dao, kao i sposobnost rasuđivanja i mudrosti koja se može dobiti od Boga:

„Ako nekom od vas nedostaje mudrosti, neka traži od Boga, jer on velikodušno daje svima, i to bez prekorevanja, i on će mu je dati.“ (Jak. 1:15)

14. Plodovi bavljenja astrologijom su sve samo ne hristolikost. O tome će biti više riječi na kraju ove serije članaka.

Napokon, **susreti astrologa i Božjih proroka**, zabilježeni u Svetom pismu, kao što je bilo u Josifovom slučaju pred faraonom (Post. 41. glava) ili vavilonskih astrologa, mudraca, vračara nasuprot Danilu (Dan. 2. glava), otkrivaju nekoliko važnih principa:

i) Natprirodni izvor otkrivenja jedne i druge strane **nije isti**.

ii) Za razliku od astrologa, magova i „mudraca“, Božji proroci izvor svog znanja vrlo jasnim jezikom pripisuju biblijskom Bogu Stvoritelju.

iii) Božji proroci se jednostavno u molitvi obraćaju Njemu za pomoć i ne koriste nikakve „tehnike“, rituale, mantre ili druge metode dolaska u kontakt sa natprirodnim silama svojstvene okultizmu.

iv) Astrolozi i vračari nisu imali pojma o božanskim otkrivenjima, bili su potpune neznalice u tom pogledu.

v) Za razliku od astrologa i magova koji predskazuju fatalističku budućnost koja se ne može izmijeniti, Bog preko svojih

proroka ne otkriva samo šta će se dogoditi, već je predlaže i rješenja, što je u potpunom duhu i skladu s Božjim otkrivenjima. Bog ne samo da upozorava na opasnosti, već nudi i rješenja kako ih prevazići.

vi) Kod Božjih proroka nije bilo nikakve mistike, magije niti praznovjerja, već praktične mudrosti i zdravog rasuđivanja. I upravo se u tome i razlikuju sva sujeverja od prave Božje mudrosti.

vii) **Astrolozi i svi oni koji su povezani sa astrologijom (vračari, gatari, mudraci antičkih misterija) nisu Božji proroci. Oni ne poznaju Božje tajne i namjere, niti mogu kad im se Bog ne javlja!** Svaka komunikacija ili navodno otkrivenje koje se poziva na saradnju sa natprirodnim silama, „sudbinom“ ili „uticajima“, bez obzira na koncept ili metode koje primjenjuje, ukoliko nije provjerljiva biblijskim kriterijumima da jeste od Boga, logično mora biti povezana sa drugom stranom – palim anđelima i njihovim manipulacijama sa ljudskim rodom. Ne postoji ništa između.

6. Astrologija i Novo doba (New Age)

U poslednjih nekoliko decenija nailazimo na jednu sasvim novu i kompleksnu sveopštu poplavu raznih pravaca, koji (naizgled) nude puno dobrobiti i koristi modernom čovjeku.

Mnoštvo raznih seminara o boljem korištenju unutrašnjih potencijala uma, borbi protiv raznih konflikata, stresova; razne terapije, naročito su interesantne „alternativne terapije“ (bioenergija, radiesteziya, liječenja psihičkom energijom, kristali, akupunktura i mnoge druge) koje povezuju čovjeka sa „kosmičkom energijom“, ili raznim vidovima „energija“. Razne fizičke vježbe, meditacije, bolje korištenje unutrašnjih potencijala tijela i duha, rješavanje unutrašnjih i spoljnih konflikata, stresova, i svih ostalih problema koji muče današnjeg čovjeka, sve je tako korisno i dragocjeno. Uglavnom seminare i terapije izvode vrhunski stručnjaci, naučnici, medicinari, psiholozi, pa nema razloge za sumnju. Da li su te sve pojave normalni progres u nauci, ili je nešto drugo u pitanju?

Zašto se u posljednje vrijeme strahovito propagiraju razni hinduski pravci, meditacije i čak religije? Koja je svrha njihovog masovnog širenja u hrišćanskom svijetu? Otkud toliki uticaj raznih okultnih, magijskih kultova u posljednje vrijeme? Zašto se sve to događa prilično sinhronizovano i istovremeno? Šta u stvari stoji iza svega toga? Najbolji odgovor ćemo naći ako upoznamo pokret nazvan „Novo doba“ (New Age).

Sami vođe kažu da to nije religija, već „spiritualizam“, put do duhovnog prosvjetljenja i usavršavanja. On nije jedna jedinstvena institucija, već široka mreža različitih ogranaka, grupa, pravaca, sastavljena od ljudi koji dolaze iz različitih sredina, ali **imaju isti način razmišljanja** (feminizam, ekologija, okultizam, psihologija, hinduizam, budizam, mistično hrišćanstvo, i mnogo drugih pravaca), **istu želju za duhovnim napretkom**. Može se reći da je

to sveopšti pokret čitavog svijeta za duhovnim uzdizanjem.

Međutim, eksperti koji su istraživali ovaj pokret kažu:

„Pokret Novog Doba je potpuna religija sa svojim biblijama, molitvama, mantrama, ekvivalentima za Vatikan i Jerusalem, propovjednicima i guruima, sa iskustvima novog nastajanja (koga zovu ‘novorođenje’), duhovnim zakonima i zapovijestima, sa vidovnjacima i prorocima i sa gotovo svakim drugim obilježjima vjere.“⁶⁰

„Pokret Novog Doba je neporecivo uzeo konačan oblik religije, upotpunjen doktrinom, pisanim tekstovima, obožavanjem i ritualima, funkcionalnom grupom sveštenika i pastira.“⁶¹

Ovaj pokret imao je svoje idejne vođe kao što su Alis Bejli, Bendžamin Krem i drugi. Ideje se šire putem naučnih kongresa, seminara, savjetovališta, škola, radnih grupa širokog spektra aktivnosti (za kuvanje, ishranu, vaspitanje, obdaništa), raznih vrsta autogenih treninga radi poboljšanja zdravlja, razvijanja ljudskih potencijala, ostvarivanja viših duhovnih saznanja i iskustava.

Značenje imena „Novo doba“

Šta znači ime New Age (Novo doba)? Pojam je uzet iz astrologije. Po njenom tumačenju zemlja treba 26000 godina da bi prošla kroz svih 12 znakova Zodijaka (kosmičkih sazvežđa), što se naziva **velika godina**. Ona je podijeljena na sedam **velikih doba**, ili **velikih mjeseci**, od kojih svaki treba da iznosi 1/7 od 26000, tačno 2166,666 godina. Početak računanja im je 10.000. god. prije n.e.

Sedam doba po cjelokupnoj astrologiji su doba Lava (10000-8000 p.n.e.), Raka (8000-6000. p.n.e.), Blizanaca (6000-4000 p.n.e.), Bika (4000-2000. p.n.e.), Ovna (2000 – do rođenja Hrista),

⁶⁰ Constance Cumbey, Hidden Dangers of the Rainbow, 1983, p. 40.

⁶¹ Texe Mars, Dark Secrets of the New Age, Crossway Books, Westchester, Illinois, 1987., p. VIII.

te Ribe živimo (0-2000. posle Hrista), što je u stvari to pravo poreklo simbola ribe za hrišćanstvo, kao Hrišćanska dispencacija, odjeljak. Riba je u astrologiji simbol Majke boginje Venere, koja se uplašila od giganta Tifona, skočila u Eufkrat i pretvorila u ribu. To je u stvari astrološki paganski simbol.

Spiritualni pokreti vjeruju da svako od ovih „novih doba“ obilježava pojava novih Učitelja mudrosti, ili hristosa. Neki od njih su bili, kažu okultisti, osnivači velikih religija, a drugi su nosili spektar raznih naziva kao što su Mahatma, Hijerarhija, Veliki, Tajno Bratstvo, Unutrašnja vladavina svijetom, Velika Bijela Loža Učitelja Mudrosti. Iako oni nose različita imena i u različitim su kulturama, ali svi su oni kosmički poslanici da povedu svijet u viši stepen duhovnog napretka.

Doba ribe je, kažu oni, bilo obilježeno hrišćanstvom, dok će sledeće „Novo doba“, doba Akvariusa tj. Vodolije (od 2000. pa nadalje) biti obilježeno univerzalnom **novom svjetskom religijom**. Zato se smatra da je to 7. doba, dakle na vrhuncu razvoja čovječanstva.

Ono treba da bude obilježeno jedinstvom, harmonijom, ljubavlju i naravno, pojavom Učitelja, hristosa, koji treba da povedu čovječanstvo u njega. Svako novo doba je obilježeno naglim promjenama, pa se zato očekuje da i sada slijede ogromne sveopšte promjene u svijetu, što će dovesti „nova svjesnost“ čovječanstva.

Novo Doba je, dakle, sveopšti pokret za uspostavljanje jednog novog svjetskog duhovnog sistema, **nove svjetske religije**, koja treba nastati kompletnim ujedinjavanjem čovječanstva svim mogućim sredstvima.

Sušтина ideologije Novog doba

Smatra se da iza ovog materijalnog svijeta postoji **duhovna realnost, transcendentni svijet**. Ta duhovna realnost je temelj cjelokupne realnosti. Vidljiva, dodirljiva i materijalna stvarnost je samo otisak one „više“, duhovne.

Vjeruje se da duboko u svakom ljudskom biću, postoji iskra božanstva, ili „više ja“, „energija“, „viša svijest“, ili „Hristov princip“ (različita je terminologija, ali ista suština) što je dio duhovnog svijeta. Ta energija je „božanski princip“, koji je izvor reda u našim životima i tijelima.

Ključ pravog života i sreće, po tome, je u ulaženju u sebe da bi se otkrio božanski princip u sebi. Kada neko otkrije svoje „više ja“, i proširi svoju svjesnost, tako da je i duhovni svijet uključen, onda će moći da uđe u tu duhovnu realnost.

Putevi ostvarivanja „višeg ja“ su droge, meditacija, hipnoza, mistična iskustva, energetski uticaji kristala, razni vidovi transa, djelovanje hipnotičkih sredstava – biljaka, narkotičkih sredstava i mnogo drugog, što može dovesti čovjekov um u podsvjesno stanje.

Vjeruje se da kroz kontakt sa duhovnom stvarnošću može da se dođe do duhovnog znanja univerzuma, na primjer: odakle smo došli, kuda idemo (sudbina), šta je konkretan uzrok nekog događaja, ili stradanja, koji su putevi ličnog napretka i uspjeha u životu. Može se komunicirati s drugima bez upotrebe telefona ili pisama (telepatija), može se kontaktirati sa biljkama, životinjama, mrtvim ljudima, ili višim, transcendentnim bićima, koja mogu gledati u prošlost, sadašnjost i budućnost, itd.

Vjerovanja pokreta Novo doba mogu se sumirati u sledećem:

- Cjelokupno čovječanstvo, cjelokupan život i sve u svemiru je duhovno povezano i dijeli istu energiju.
- Ljudski um ima mnogo više potencijala nego što trenutno koristi.
- Smrt nije kraj. Život postoji u različitim oblicima i prelazi iz jednog u drugi.
- Intuicija je mnogo važnija nego racionalizam, skepticizam ili naučni metodi.
- Zapadna nauka neopravdano negira fenomene poput parapsihologije, meditacije i holističkog zdravlja.
- Postoji mistična suština svih religija (i istočnih i

zapadnih).

- Meditacija, joga, taj čí i druge istočnjačke prakse su vrijedne i smislene.
- Nauka i duhovnost nisu protivrječne, kada se ispravno shvate.

„New Age“ pokret postavlja put koji se sastoji iz četiri etape:

1. „ulazak“, gdje su nečije uobičajene ideje o svijetu odstranjene;
2. „istraživanje“, gdje postoji pokušaj da se dostigne nivo svijesti uz pomoć psiho tehnika;
3. „integracija“, gdje se razumno opažanje međupovezanosti pojava oslabljuje uz pomoć intuitivnih metoda;
4. „zamjena“, gdje čovjek otkriva identitete, drugačije od sopstvenih, izvore energije i načine da se oni ostvare „radi dobra čovječanstva“.

Koja vjerovanja i prakse čine suštinu Novog doba?

1) ASTROLOGIJA, GATANJE. Postoje kosmička energija u svemu, isto važi i za zvijezde i za zemlju. Kako je gore, tako je i ovdje dolje. Isto važi i za Tarot karte, kojima se otvaraju „kosmički („akaški“) izvještaji“, postoje imaju preslikane astrološke simbole. Zato postoje razni načini tumačenja budućnosti po New Ageu.

2) NATPRIRODNI DAROVI. Putem spiritualnog, duhovnog svijeta moguće je uraditi i nemoguće u „materijalnom“ svijetu. Primjeri su magija, telepatija, duhovni vid (nevidljivih stvari), viđenje aure, rašljarsvo (radiesteziya), govorenje duhovnim jezikom, vidovitost i svi natprirodni darovi. Što se radiesteziye tiče, vjeruje se da zemlja ima mnogo pozitivne energije, da postoje linije njenog kretanja, ali da ima i negativnih zračenja na nekim mjestima, što sve liči na energetska strukturu i našeg tijela.

3) ALTERNATIVNE TERAPIJE LIJEČENJA. Cjelokupno uređenje tijela je poznato drevnim istočnjačkim ljekarima, pa se poznavanje svih energetskih centara u tijelu koristi terapijama kao

mesmerizam (magnetno liječenje), akupunktura (uklanjanjem blokada energije života, katkad nazvane „či“, ubadanjem iglica), homeopatija (korištenjem energije biljaka koja je prešla u tečnosti, kao i davanjem lijekova za stvaranje istih koje bolesnik ima, vjerovanjem da se „klin klinom izbija“), bioenergija (korištenje kosmičke energije) i mnogim drugim „alternativnim terapijama“.

4) REINKARNACIJA. Na osnovu vjerovanja u prethodne živote smatra se da tokom više života svi ljudi napreduju u znanju i doživljavaju duhovno „prosvjetljenje“. Takođe se smatra da kontaktom sa duhovima nekada reinkarniranih mudraca se takođe ubrzava put prosvjetljenja. Vjeruje se da će konačno svi ljudi dostići novu svjesnost u Novom Dobu; čovječanstvu će dostići viši nivo. Upravo zato treba što više umnožiti seminare i sisteme prosvjetljenja ljudi da bi se pripremili za dolazak tog najvišeg duhovnog doba.

5) PSIHOLOŠKE TERAPIJE. Ima puno ideja koje ovaj pokret uvodi među određenim školama psihologije, slično Humanističkoj školi. Terapije imaju svoje poreklo u psihologiji upotrijebljenoj da pomogne ljudima u njihovoj „samospoznaji“, tako da mogu dostići viši nivo svjesnosti. Zato je u svim meditativnim terapijama terminologija strogo naučno-psihološka.

6) EKOLOGIJA I RELIGIJA. Nakon čovjekovog ličnog preobražaja, sledeći korak je u obnovi cijele planete, pošto sve jeste jedno. Hipoteza o Gei, izjavljuje da zemlja ima sopstveni život, kao Majka Zemlja. Pošto se vjeruje da je božanska suština, iskre u cjelokupnoj prirodi, na čitavoj planeti, kao dio jedinstvenog božanskog principa ona mora da se zaštiti. Zato New Age ekolozi imaju izuzetno mjesto u internacionalnim ekološkim pokretima, što im daje strahoviti ugled.

7) PREVAZILAŽENJE PODJELA. U eri Ribe, vjeruje se, bilo su potrebne podjele. Trebalo je sve analizirati, okarakterisati i identifikovati što je bilo suštinski važno za početak nauke i tehnologije. U Novom dobu, ipak, potrebno je ostvariti jedinstvo svega

(holizam). Zato treba prevazići stare podjele kao: duša i tijelo; muškarac i žena (uniseks moda); različite religije; čovjek i priroda; Bog i čovjek; dobro i zlo.

Treba, dakle ostvariti potpuno sjedinjavanje dosadašnjih suparnika (jin i jang).

8) UMJETNOST. Tvrdi se da je u „starom dobu“ bio prena-glašen racionalizam. U Novom dobu treba posvetiti veliku pažnju emotivnom i intuitivnom nivou ljudske ličnosti. Zato treba stimulisati umjetnosti kao modelarstvo, slikanje, sviranje muzike. New Age muzika treba da pomogne nalaženju samog sebe, kao i dolaženja do „više svijesti“, ekstaze. Zato se sve više ide ka ekstatičnom stanju koje treba da prevaziđe racionalizam.

9) OKULTIZAM I SATANIZAM. Da bi se prevazišle sve podjele između dobra i zla, New Age je otvoren prema svim okultnim pravcima. I sam spiritualnog karaktera, on se udružuje sa svim spiritističkim pravcima, pa i satanizmom. Okultne prakse se ne kritikuju, već su dobrodošle kao stara univerzalna mudrost. Time New Age ujedinjuje sve okultne redove u jedan jedinstveni front.

10) POZITIVNO OČEKIVANJE BUDUĆNOSTI. U ovom pokretu postoji snažan pozitivan stav prema budućnosti čovječanstva. On obećava strahoviti uspon time što će se svi ljudi ujediniti shvativši da su svi dio iste kosmičke energije, da posjeduju „**isti duh**“, „višu svjesnost“. Obećava se mir, briga za okolinu, bratstvo, ljubav, strpljenje, radost, pravi raj na zemlji. Da bi se čovječanstvo ujedinilo u istom duhu, sa kosmičkim duhom, potrebna je meditacija. To će uneti novu svijest u ljudima, novi duh u čovječanstvu.

Ono što je u New Ageu strahovito zapanjujuće, je činjenica da on planira potpuno sjedinjavanje ovog vidljivog i nevidljivog svijeta. On je univerzalni sistem kojim će pojave duhova biti svakodnevna stvarnost. Vrhunac svega je veliki plan po kome treba da se pojavi sam Isus Hristos na zemlji. Još 1982. vođa New Age pokreta, Bendžamin Krem je masovno objavio da je „Hristos“

došao, da je u fizičkom telu u Londonu i da će se uskoro pojaviti kada mogućnosti budu povoljne. On ga je nazivao „Maitreja“, ali je tvrdio da je to isti Hristos koji je živio prije 2000 godina. Posle toga više listova je objavljivalo pojavu Isusa Hrista pred mnoštvom prisutnih. Koja je svrha mnogih Hristosa koji se javljaju putem New Agea?

U okviru New Agea postoje organizacije koje imaju potpuno hrišćanski izgled, terminologiju i učenje, ujedinjeno i prožeto okultnim. Ovi pravci uče da će se Isus Hristos pojaviti na zemlji u obliku magličastog oblaka oko njegovih nogu, i da će time u stvari započeti njegovo kraljevstvo na zemlji. Svi oni „Hristosi“ koji su se javljali putem New Agea biće proglašeni „antihristima“, dok će ovo **remek djelo** imitacije Isusovog dolaska biti proglašeno pravim! Pošto u Bibliji i piše da će se pojaviti antihrist, hrišćani će ovog „biblijskog“ Hrista prihvatiti kao pravog. Neće ni shvatiti da će biti totalno prevareni.

Stari prepakovani misticizam

Korijene odnosa New agea i hrišćanstva možemo naći kroz vjekove u kojim su ljudi širili identične ideje sadašnjim. Na primjer, u 1. vijeku n.e. **gnosticizam** je imao potpuno istovjetne ideje o božanskoj iskri u čovjeku i okretanju prema sebi u otkrivanju nje, da bi se postiglo spasenje. Vjerovalo se da je prava stvarnost samo manifestacija one prave, duhovne, da je to samo privremeno, a ono duhovno pravo i vječno. Zato je i gnosticizam vjerovao u besmrtnost duše i reinkarnaciju, pa otuda i tzv. „gnostička jevanđelja“.

Odnos astrologije i izvorne biblijske religije i hrišćanstva

Danas više nego ikada se vjeruje da hrišćanski Bog i astrologija mogu nesmetano da idu zajedno. Mnogi hrišćani vjeruju u astrologiju, a mnogi astrolozi vjeruju u Boga. Ima dosta onih koji tumače astrologiju, nose veliki krst oko vrata i potkrepljuju neke od svojih tvrdnji riječima Isusa Hrista i Biblije.

Šta je prava istina? U Bibliji ima mnoštvo tekstova u kojima sam Bog govori o astrologiji i njenim predstavnicima.

„Umorila si se od mnoštva svojih savjetnika. Neka sad ustanu i neka te spasu pretskazivači koji posmatraju nebesa, koji gledaju u zvijezde, koji u vrijeme mladog mjeseca proriču šta će te snaći. Gle, postaće kao strnjika, vatra će ih spaliti. Neće izbaviti svoju dušu od siline plamena. Neće od njih ostati ni ugljevlje da se ljudi ugriju, niti ognjište da pred njega sjednu.“ (Isaija 47:13-14)

Nasuprot ovoj nesposobnosti sila zla da prodru u Božje namjere, Bog u potpunosti razotkriva namjere Sotone i demona. A to je i otkriveno u Bibliji na mnogo mjesta. Isto tako, oni koji služe Sotoni – ne mogu da razumiju Božje „tajne“, međutim, ljudi koji poznaju Božje namjere i te kako poznaju i onu drugu stranu. Zato, uprkos svoj hvalisavosti mudraca ovoga svijeta, a posebno onih koji komuniciraju sa lažnim duhovima, demonima (spiritisti), njima je Božja mudrost nedostižna i nedokučiva, daleko iznad svih okultnih znanja. U odnosu na njih Bog daje mnogo veću mudrost i razumijevanje, zdrav sud i rasuđivanje onima koji to traže i primaju od Njega.

Iako i Sotona može otkriti mnoga znanja (svojim adeptima), znanje i mudrost od Boga donose duhovno zdravlje, suštinsko razumijevanje, za razliku od onog đavolskog koje uništava duhovnost u čovjeku, svaku plemenitost i muti njegovo zdravo rasuđivanje, čineći ga okovanim robom onoga što je izabrao. Svi oni koji bi konačno i shvatili da je put Sotone pogrešan nisu mogli da se izvuku, jer ih je okovala jedna jača, nepopustljiva, tiranska sila.

7. Posledice bavljenja astrologijom i zaključci

Koje su posledice bavljenja astrologijom i gatanjem?

Prva je ogroman rizik od gubitka i promašaja u životu. Može to biti gubitak novca u poslovnim transakcijama, koje smo upravljali prema savjetima astrologa. Oni mogu preporučiti da se nešto uradi sad, ili kasnije, ili uopšte ne uradi. Mogu se napraviti kardinalne greške u životu i doživjeti strahovita šteta, pošto astrologija nema nikakve osnove u stvarnosti, već je čista fiks ideja za nestabilne i lakovjerne ličnosti.

Druga je još razornija od prve, što oduzima čovjeku snagu ličnosti, volju i zdrav sud. Ljudi putem gatanja gledaju na sebe kao na bespomoćne žrtve fatalističke sudbine, umjesto da razumno, kreativno i odgovorno pristupe svom životu. Ljudi postaju lakovjerni i gube procjenu šta je istina a šta nije, kada neprestano žive u obmani.

Treća je još gora od druge, što u čovjekovom umu otvara vrata za dalje obmane njegovom krvnom neprijatelju – varalici vješkova, Sotoni. Znaete za onu narodnu: „Daj Đavolu prst, uzeće ti cijelu ruku!“ To je stvarna istina. Obmana je progresivna, pa žrtvu samo još više uvlači u glib okultnih prevara, ali i duhovne vlasti nad njom. „*Zar ne znate da ako se nekome dajete u ropstvo i obavezujete na poslušnost, robovi ste onoga koga slušate – bilo grijeha, koji vodi u smrt, bilo poslušnosti, koja vodi u pravednost?*“ (Rim. 6:16). Time čovjekov duhovni, religiozni život obavezno slabi, stvara se odbojnost prema veri, duhovna bezosjećajnost i skepsa, nemoć da se razumije i proučava Biblija, ili pak preveliko samopouzdanje i samouvjerenost da se rade ispravne stvari, iako su u stvarnosti pogrešne.

Četvrta posledica je i medicinske prirode – ljudi koji su u kontaktu sa gatanjem ili gatarima imaju tokom vremena i

psihofizičkih smetnji, simptoma psihopatije, duševne paralize, ču-
daštva, histerije, pa katkad i epilepsije.

Dovoljno je da analizirate zdravstveno stanje većine gatar a i
medijuma i biće vam sve jasno. Nijedan nije proživio zdrav život i
normalno umro. Njihovu smrt da ne poželite ni neprijateljima.

Peta posledica je najgore prirode – vječnog je karaktera. „*A
strašljivci, bezvjerni, izopačeni, ubice, bludnici, vračari, idolopo-
klonici i svi lažljivci završiće u jezeru koje gori ognjem i sumpo-
rom, koje je druga smrt.*“ (Otk. 21:8). Jednog dana, po nepogreši-
voj Bibliji, svi sledbenici Sotone će završiti u vatrenom jezeru, za-
uvijek uništeni.

Kada se govori o Vavilonu i njegovim „zvjezdazima“, ili
astrolozima, rečeno je:

„*Umorila si se od mnoštva svojih savjetnika. Neka sad
ustanu i neka te spasu pretskazivači koji posmatraju nebesa, koji
gledaju u zvijezde, koji u vrijeme mladog mjeseca proriču šta će te
snaći. Gle, postaće kao strnjika, vatra će ih spaliti. Neće izbaviti
svoju dušu od siline plamena. Neće od njih ostati ni ugljvlje da se
ljudi ugriju, niti ognjište da pred njega sjednu.*“ (Isaija 47:13,14)

Kada pronađemo susrete Božjih proroka i astrologa u Bibliji
nalazimo da su oni uvijek bili neznalice u pogledu Božjih otkrive-
nja. (1. Mojsijeva 41:8,25; Danilo 2:2,10-12,27,28; 4:7,24). Oni
nemaju veze s Bogom, i koliko bili iskreni i uvjereni u svoju teo-
riju, oni uče laž. Zato je Bog strogo zabranio svaki oblik gatanja i
astrologije:

„*Ako se neka duša obrati onima koji prizivaju poznate du-
hove i onima koji vračaju, postupajući time nevjerno prema meni,
ja ću okrenuti svoje lice protiv te duše i istrijebiću je iz njenog na-
roda.*“ (3. Mojs. 20:6)

„*Čovjek ili žena koji bi prizivali duhove ili bi gatali neka se
pogube. Neka ih zaspu kamenjem tako da umru. Neka njihova krv
padne na njih!*“ (27. stih)

„*Neka se kod tebe ne nađe niko ko bi svog sina ili svoju kćer*

provodio kroz vatru, ni koji gata, ni koji se bavi magijom, ni koji proriče po zvijezdama, ni vračar... Jer ko god tako nešto čini odvratan je Gospodu, i zbog takvih gadosti Gospod, tvoj Bog, tjera te narode ispred tebe.“ (5. Mojs. 18:10,12)

Opravdano je pitanje: ako je Bog bio tako kategoričan u svom stavu prema gatanju i astrologiji nekada, da li se On predomislio, pa odobrio ono što je nekada proglasio najgorim grijesima?! Na osnovu kompletne Biblije i saznanja o Njegovom karakteru, tako nešto je **isključeno!** To bi bila samo strahovita iluzija. Prije svega zato što ove kategorije zaista imaju svojih negativnih posledica. S druge strane, zato što je svo gatanje, prvenstveno astrologija, u svojoj suštini, posvećena bogu Sunca, Luciferu, najgorem neprijatelju čovječanstva. Nebeski Otac, koji nas neizmerno voli kao svoju djecu, ne bi bio to što jeste, ako bi nam odobrio služenje i slijeđenje planova Lucifera, koji planira sveopštu propast cjelokupnog svijeta i naše planete.

Naravno u današnjem društvu niko ne može da pokrene hajku za istrebljivanje astrologa i gatara fizičkim i administrativnim mjerama (hapšenjem, mučenjima itd.), kao što je radila inkvizicija. Ali ono što možemo jeste jednostavno predočiti i **objasniti** stvari u pravoj svjetlosti. Odluka je uvijek na osobi, pošto svako ima pravo slobode mišljenja, pa makar i pogrešno. Ali, ako smo razumni, vodićemo se argumentima u donošenju odluka veoma bitnih za naš život.

Astrološki „naučni“ termini imaju samo manipulativnu svrhu

Cjelokupna terminologija koja se koristi u astrologiji namjerno je zakomplikovana, radi lakše manipulacije lakovjernima. Na taj način ona izgleda visoko naučna. Međutim, iako su neki od tih pojmova pozajmljeni iz astronomije, astrologija im pripisuje potpuno neosnovana značenja, zasnovana na čistim mitološkim predstavama o svemiru i svijetu. U svemu tome nema ni trunke naučne ili stvarne osnove, koliko god se tvrdilo drugačije.

Astrologija je čista ljudska spekulacija u svrhu vladanja naivnima. Ona nema ničeg plemenitog šta bi pružila čovjeku. Ono čime raspolaže su samo pretpostavke i lažne teorije. Ona je samo nastavak vjerovanja i obožavanja starih paganskih bogova, koji nemaju mjesta ni u modernom vremenu obrazovanja, a još manje u hrišćanstvu.

Iako je mnogima astrologija do sada možda i izgledala vjerodostojna, ona nema nikakvih realnih osnova. To je samo zakomplikovani sistem koji treba da zaokupi čovjekovu pažnju, da bi mu oduzeo vrijeme za nešto mnogo važnije. Kada se dublje uđe u njega, može se vidjeti da je ona maska za djelovanje i obožavanje demona.

Zato ne treba gubiti vrijeme oko nje, jer to je njena svrha. Svoj um treba aktivno zaokupiti samo onim što je konstruktivno i zaista korisno.

Zaključak o astrologiji

Konačno, posle svega rečenog o pravoj istini o astrologiji, koji je njen pravi karakter?

Spomenuto je da je astrologija sve popularnija i da joj ljudi sve više vjeruju. Možda nas to malo zbunjuje. Zašto se to događa u ovom vremenu „intelektualne prosvijetljenosti“?

Odgovor je jednostavan. Jedno je intelektualno znanje, a drugo prava životna mudrost, ispravni stavovi i veličina karaktera. Na primjer, svaki ljekar će vam lijepo prikazati sve posledice i opasnosti pušenja. Međutim, rijetko koji ljekar ne puši. Doktori upozoravaju javnost protiv opasnosti alkoholizma kao na veliko društveno zlo, međutim, rijetko ćete naći ljekara koji ne pije. Isto je bilo i danas jeste sa astrolozima. Iako su znali, i danas znaju, da je astrologija na pogrešnim osnovama, potpuno nenaučna, mnogi su se bavili njome (kao što i danas čine) iz razloga popularnosti, ili novca, pošto ljudi imaju potrebe da u nešto vjeruju.

Nažalost, ljudi kao da su većinom postali moralni invalidi, te

više ne mogu da zdravo rezonuju, već im je potrebno da neko drugi misli i odlučuje umjesto njih. Mnogi prosto dobrovoljno prihvataju da ih drugi vode. To je očiti dokaz da sve više ponestaje zdravog rasuđivanja, duhovne snage. Ljudi sve više postaju lakovjerni, dezorijentisani. Kao da više nema nikakvih stabilnih i sigurnih mjera koja bi nas usmjerila u životu. Svi dosadašnji postulati i parole su nas iznevjerili. Ono u šta smo se nekada neprikosnoveno zaklinjali – pokazalo se iluzijom i zabludom! I sada, kada više nemamo ništa u rukama, „i vrabac u ruci bolji je nego golub na grani“. Hvatamo se kao davljenik za slamku i tražimo neki izlaz iz duhovnog ćorsokaka u koji smo zašli. I onda sve više instiktivno tražimo vođu (pošto smo ga izgubili).

Kad bi bar te vođe bili razumni i mudri! Međutim, najčešće su oni identični onom slijepcu koga narod sam bira u knjizi Radoja Domanovića – „Vođa“. Naravno, ta slika je uzeta iz riječi Isusa Hrista:

„I kaza im priču: ‘Može li slijepac slijepca voditi? Neće li **obadva pasti u jamu?**’“

Najgore je kada vas vode ljudi koji su i sami duhovno slijepi i ne znaju kuda idu. Ovo istraživanje astrologije ima za cilj da vas sačuva takvog iskustva, koje će konačno da vas odvede u vječnu propast.

Posle svega što je rečeno o astrologiji interesantan je zaključak autora u predgovoru knjige „Astrologija od Nostradamusa do horoskopa“:

„Zahvaljujući upravo magiji i astrologiji, put čovječanstva od Nostradamusa do horoskopa, velikim je dijelom značio zastrašivanje ljudske misli, i to je – jedan od ostatka mračnih vremena prije Nostradamusa.“

Analizom astrologije ne dolazi se do zaključka da ona donosi progres ljudske misli. Ona je sve drugo samo ne egzaktna nauka. Vidjeli smo da i najveće astrološke autoritete prava astronomija ne interesuje. Očito da je glavni cilj astrologije da ostvari vrhunsku

vlast nad ljudima. Ona je amoralna, ona zadire u sve pore čovjekovog života i programira ga. Ona ulazi u pitanje braka, vaspitanja, ljubavi, izbora prijatelja, poslovnih saradnika; utiče na posao, privatni život. Jednom riječju – to je sistem potpunog ovladavanja čovječanstvom. A u istoriji se i pokazalo da je ona uvijek služila vladajućima. Vidjeli smo i ko stoji iza cjelokupnog tog sistema obmane – ljudi koji se klanjaju Luciferu. Njihov cilj je apsolutna vlast nad umovima ljudi. U tu svrhu koriste sve sisteme obmane. Na taj način i astrologija postiže sve efekte modernih kultova.

Da bismo to još bolje razumjeli upoznajmo se sa njihovim osnovnim principima Ovo je mišljenje vodećih stručnjaka koji su ih dugo izučavali. Ova tri osnovna obilježavaju sve pravce:

1) Svi kultovi koriste izolaciju svojih članova i kontrolišu informacije koje član može da primi. Oni to čine još na samom početku, ili snažnim vezama sa starijim članovima, dolaskom u određenu sobu i zabranom kretanja, odlaskom na neki put, ubjeđivanjem u opasnosti od okoline, odvajanjem od porodice, potpunom zavisnošću od učitelja. Na sve ove načine oni stiču potpunu kontrolu. Kada dovoljno „isperu mozak“, onda član više nema ni želju da se dalje informiše, niti je u stanju da razmišlja svojom glavom.

U astrologiji, koja je suprotna svim normalnim naučnim kategorijama, vrši se isti efekat, samo na jedan suptilniji način. Osoba biva uvučena vjerovanjem u jednu teoriju koja stvara potpunu duhovnu i intelektualnu izolaciju. Naravno, taj nedostatak se nadoknađuje bogatim sadržajem pojmova, proračuna, interesantnih članaka o astrologiji, najnovijih astroloških otkrića, itd. Međutim, sve je to, nažalost, samo more potpuno beskorisnih informacija, koje imaju za cilj samo da odvuku i zarobe pažnju ljudi, da ne bi razmišljali o pravim duhovnim principima, otkrivenim u Svetom pismu. Potpunim vjerovanjem astrologiji stvara se duhovna zakržljaloš, pošto se žrtva uči da ne misli svojom glavom, već to čine astrolozi mjesto nje. Na taj način postiže se isti efekat kulta – intelektualna i duhovna izolacija i pasivna kontrola informacija.

2) Svi kultovi žele da kontrolišu ekonomske izvore svojih članova. Oni najčešće traže velike sume, a katkada i sve imanje. Osnovni cilj im je novac i profit.

Neki kultovi su postali veoma pronicljivi. Da ih ne okrivili za nerad, oni prvo organizuju neku korisnu organizaciju ili kompaniju. Potencijalne kandidate zaposle, a drugi radnici se zainteresuju za novajliju i polako ga uvuku u organizaciju. Konačno, uspješnim ispiranjem mozga ta osoba daje svu svoju zaradu kultu. Međutim, pred vlastima sve je legalno – radi se posao. I tako se stvaraju ekonomski robovi. Veoma lukav način zarade.

Ako želite najbolju ideju o tome šta je kult, to je neprekidno „šibicaranje“ (slično onim uličnim prevarantima koji vam pomoću šibica i skrivanja kuglice na brzinu uzmu novac, ako uložite u opkladu). Uvijek je novac uključen. Kada možete da kontrolišete nečiji novčanik, onda imate u šaci kompletnu osobu.

Istina je da mase astrologa uzima silne novce na račun ljudske naivnosti. To se postiže skupim izradama ličnih horoskopa, držanjem seminara o astrologiji, prodajom skupih časopisa i knjiga, držanjem emisija i snimanjem mističnih filmova o tome. A naivni plaćaju!

3) Segmentacija procesa priključivanja kultu, stepenasto hijerarhijski put. Oni nikada ne kažu šta vas čeka. Oni imaju svoju terminologiju, nerazumljivu za ostale. Na taj način postaju neuhvatljivi. Kultovi namjerno izmisle riječi i fraze kojim će zbunjivati ljude. U nekim kultovima ima i nekih igara u kojima samo vođa zna pravila. Daje se objašnjenje, ali se preskoče ključna pravila, tako da se osoba napravi glupom.

U poglavlju *Astrološka terminologija* mogli smo se uvjeriti u besmislenost komplikovanih naziva, koji treba da stvore utisak neke velike nauke, koja je u stvari sve drugo samo ne to.

Kao i svi ostali kultovi i astrologija koristi psihološke triкове. Većinom astrolozi svoje karte koriste samo kao paravan svojih sistema. Oni u stvari nisu u stanju svojim proračunima da

dokažu bilo kakvo znanje. Zato se koriste drugim sredstvima nepoznatima običnom naivnom čovjeku. Da bi izgledala što intelektualnije, astrologija koristi neke kosmičke dimenzije, stvarajući utiske na neupućene.

Dakle, astrologija se s pravom može ubrojati u sve ostale moderne kultove sračunate u cilju manipulacije ljudima. Sistem je tako perfidan, da ga čak ni mnogi obrazovaniji i pametni ne naziru, čak ni između samih astrologa. To je još jedan dokaz više da iza svega stoji otac laži i svake prevare.

Mogli smo dobro da uočimo da je astrologija oduvijek bila posvećena bogu Sunca, kome su se prinosile ljudske žrtve, koji je u stvari bio najdestruktivniji uticaj u ljudskoj istoriji. Nije bilo mjesta da se sve kaže o tome, ali sigurno je da je ovaj kult uvijek isključivo služio vladajućima da bi pokoravali naivne mase. Bogati su živjeli na leđima siromašnih i lakovjernih. Što je najgore, na najokrutniji način ubijani su i masakrirani nedužni da bi se zadovoljila krvožedna izopačenost onih koji su se udružili sa krvnikom ljudskim – sotonom.

Astrologija, koliko god bila lijepo sročena i visoko „naučno“ predstavljena, ona je jedna od najvećih obmana čovječanstva. Ne zato što je u pitanju neznanje! Naprotiv, osnivači astrologije su imali egzaktnog naučnog znanja, kao što mogu da ga steknu i sadašnji astrolozi. Oni mogu da steknu, kako naučno, tako i božansko znanje, dostupno svim ljudima putem Njegove Riječi – Svetog pisma. Međutim, u pitanju je sistem upravljanja umovima! Astrologija je jedna matematičko-astronomska maska iza koje se skriva kult obožavanja Lucifera i njegovih demona! To je put programiranja čitavog čovječanstva ka jednoj sveopštoj vladavini sotone po čitavom svijetu – Novom dobu, u kome će postojati samo jedna religija i samo jedan bog – bez hrišćanstva! To je cilj poklonika okultnih misterija.

Imamo dovoljno mogućnosti da uvidimo da je astrologija samo jedna od mnogih maski za najokrutniju religiju satanizma,

obožavanja Satane, najvećeg neprijatelja čovječanstva, kao i njegovih saradnika, demona, u liku planetarnih i astralnih bogova.

Astrologija je u stvari samo šifrirani prikaz sistema njihovih psihičkih uticaja na ljude – vladavine umovima. U cjelokupnom ovom sistemu uključeni su vladari iza scene čija je težnja da osvoje i pokore svijet i stvore jedinstveni Novi svjetski poredak – u čast i za ciljeve Sotone.

Konačni vrhunski cilj tog novog svjetskog sistema i Univerzalne religije je iskorijeniti biblijsku vjeru i njene sledbenike.

Međutim, svako od nas može da odabere onaj pravi put – put života, koji nudi jedini Onaj koji može ispravno da vodi i upravlja kormilom našeg života.
